

A GAS BUTANO

Estufas FORTIS - Cocinas FAR
Calentadores de agua GF

Ignacio Palacios S.A.

“En todas partes hemos recibido emocionantes pruebas de afecto para España” (Sanz Orrio)

El ministro de Trabajo destaca la trascendencia del Congreso de Quito y da cuenta de su visita a Venezuela, Colombia y EE. UU.

Madrid. — El ministro de Trabajo, D. Fermín Sanz Orrio, ha recibido a los periodistas que acudieron a su despacho oficial para solicitar detalles de su reciente viaje a Quito, donde ha asistido al III Congreso Iberoamericano de Seguridad Social y su visita a Venezuela, Colombia y los Estados Unidos.

El señor Sanz Orrio comenzó diciendo que los temas que han sido debatidos en el Congreso han sido el examen de la realidad sobre organización y control de las prestaciones farmacéuticas, inversiones y revalorización de pensiones, estudios para el establecimiento del régimen de Seguridad Social en el campo y experiencia sobre rehabilitación de invalidez e incapacidades. Sobre estos temas de la máxima importancia se revisó la labor realizada hasta ahora por la organización.

Un tema que apasionó fue el estudio de bases futuras para redactar tratados multilaterales de Seguridad Social con el fin de que los trabajadores de cualquiera de estos países que se desplazan a otro disfruten en él de las mismas garantías y derechos sociales que los propios trabajadores del país. Otro acuerdo importante fue el de establecer la asistencia técnica y de servicios entre todas las instituciones de Seguridad Social de Iberoamérica y el reconocimiento de una plena reciprocidad para los trabajadores en todos los países que suscriban el tratado.

Destacó el ministro de Trabajo que con ocasión de este viaje ha podido comprobar cómo España tiene afirmada su pertenencia de pleno derecho a la familia iberoamericana. La actitud modesta y sencilla de los delegados españoles se ha ganado la simpatía de todas las delegaciones y ha contribuido a poner al día el cariño y la cordialidad que nos han dispensado todos. Nos hemos detenido después en Venezuela y en Colombia. En todas partes hemos recibido un gran afecto a España que es para nosotros motivo de orgullo. El concepto de paternidad está superado por el de la fraternidad. En Quito, sobre todo, el Gobierno y el presidente de la República, hombre de indiscutible y relevante personalidad, nos distinguió con atenciones inolvidables. El Ayuntamiento nos declaró huéspedes de honor a los miembros de la delegación española y el ministro de Trabajo del Ecuador, en un almuerzo que nos ofreció, pronunció un discurso que recordaremos siempre por su españolismo exaltado. A este discurso se sumaron todas las delegaciones que se expresaron con auténtico cariño para nosotros y me reiteraron su admiración por el Caudillo Franco y por su obra cosa muy importante para España porque es tanto como el reflejo a una política ingente de veinte años. De mi discurso en este acto, lo que más se aplaudió fue la referencia que hice de un discurso del jefe del Estado español en el Congreso de Seguridad Social que se celebró en Madrid en el que Franco afirmó que, en la lucha por la justicia social, toda la riqueza de un pueblo debe dedicarse a que ella

Madrid. — Don Joaquín Tena Artigas, Director general de Enseñanza Primaria y miembro de la delegación española en la UNESCO, presidiendo en nombre de España la sesión plenaria de dicho organismo internacional. La Conferencia General acordó por unanimidad mantener la posición de nuestro idioma en igualdad de condiciones respecto al francés y al inglés. (Foto Cifra)

Hoy dará comienzo la Conferencia de obispos de Extremo Oriente, en Manila

Se estudiarán los planes para extender el catolicismo por los países de Asia

Manila. — Mañana dará comienzo en esta ciudad la Conferencia de obispos de Extremo Oriente, en la que se estudiarán los planes para extender el catolicismo por los países de Asia.

Presidirá las reuniones, el Cardenal Peter Agagianian, prefecto de Propaganda Fide, y asistirán a ellas unos cien Prelados. La Conferencia tendrá lugar en el edificio del seminario central de la Universidad Pontificia de Santo Tomás, y se espera que en ella se trate también de las cuestiones sociales que afectan a los países asiáticos, así como la creciente influencia comunista en aquella zona y asuntos relacionados con el apostolado seglar.

Estarán presentes en las reuniones, obispos y arzobispos de Australia, Pakistán, China nacionalista, Corea del Sur, Nueva Zelanda, Indonesia, India, Malaca, España y Filipinas.

Los pueblos de Asia constituyen la mitad de la población mundial pero solamente el 2,3 por ciento de ellos son católicos.

INVITACIONES AL PROXIMO CONSISTORIO

Ciudad del Vaticano. — El Prefecto de Ceremonias eclesiásticas, Monseñor Enrique Dante, ha distribuido entre los Cardenales la “Intimate” para el Consistorio secreto que el Padre Santo celebrará el próximo lunes, para la creación de veintitrés nuevos Cardenales, a las nueve y media de la mañana. — Efe.

BENEDICCIÓN DE UN NUEVO ABAD

Santander. — En la Abadía cisterciense de Santa María de Valcarlos, del pueblo de Cóbrecos, se celebró la solemne bendición del nuevo Abad del Monasterio, don Ceferino García Rodríguez. Ofició en la ceremonia el Obispo auxiliar y asistieron los Abades de distintos Monasterios de España, así como representantes civiles y eclesiásticos, presidentes de las Diputaciones de León y Santander y otras personalidades.

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, impuso en el Instituto de Ingenieros Civiles la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, a don Andrés Herrero Egaña; la Gran Cruz del Mérito Civil, a don Fernando de Guesala, y la Encomienda de la Orden del Mérito Civil a don José de la Viña y Villa y a don Alberto Muñoz Cabezon, todos ilustres ingenieros de Minas.

Con el ministro presidieron el acto el subsecretario de Industria, el director de Enseñanzas

El Papa ora ante la Inmaculada en la Plaza de España, de Roma



Roma. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII orando ante la Inmaculada Concepción en la Plaza de España, donde el Sumo Pontífice recibió el homenaje del personal de la Embajada de España. En la foto, a la izquierda, se ve al personal de la Embajada española, presidido por el ministro don Justo Bermejo y Gómez. — (Telefoto Cifra)

Ha terminado en Madrid la asamblea de médicos del Seguro de Enfermedad

Comienza en Málaga la construcción de viviendas para los damnificados por las recientes inundaciones

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, impuso en el Instituto de Ingenieros Civiles la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, a don Andrés Herrero Egaña; la Gran Cruz del Mérito Civil, a don Fernando de Guesala, y la Encomienda de la Orden del Mérito Civil a don José de la Viña y Villa y a don Alberto Muñoz Cabezon, todos ilustres ingenieros de Minas.

Con el ministro presidieron el acto el subsecretario de Industria, el director de Enseñanzas

Una misión del Fondo Monetario Internacional visitará España a fines de Enero

Washington. — En los medios financieros de esta capital se concede gran importancia a la misión del Fondo Monetario Internacional que visitará España a fines de Enero.

Se considera, asimismo, que el éxito de la misión está ya garantizado, puesto que el Gobierno español tomó la iniciativa de solicitar el envío de la misma a España. Se añade que es posible que el Banco Internacional envíe otra misión a España durante la misma época. — Efe.

Maniobras en Alemania



Hambachel (Alemania). — Fuerzas del 2.º grupo de combate del 12 Regimiento de Infantería pertenecientes a la 8.ª División destacada en Alemania durante la misa de campaña celebrada momentos antes de dar comienzo las maniobras y ejercicios de entrenamiento realizados en esta localidad. — (Foto Cifra)

Técnicas; el director de Plazas y Provincias africanas, director general de Minas, el de Impuestos sobre el Gasto, el del Patrimonio del Estado y presidentes del Consejo de Minería y de la Asociación de Ingenieros.

Este último trazo una semblanza de cada uno de los condecorados y destacó su brillante labor profesional.

Don Andrés Herrero, en nombre propio y de sus compañeros, expresó su gratitud al Gobierno y a la persona del jefe del Estado y a su política que —dijo— tan hermosos frutos ha dado a España.

El ministro se congratuló de imponer condecoraciones a tan destacados ingenieros de Minas y al propio tiempo de inaugurar el colquio minero — metalúrgico que esta tarde iba a iniciarse.

Manifestó que entre la ciencia y la técnica debe haber una perfecta conexión, lo mismo que entre las escuelas especiales y la Universidad. Entre la Universidad y la técnica es como puede desarrollarse la cultura en España” — dijo — Cifra.

CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE MÉDICOS DEL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD

Madrid. — Las conclusiones de la asamblea de médicos del Seguro Obligatorio de Enfermedad, celebrada estos días en Madrid, con intervención de representantes de todas las provincias de España, han sido:

Reafirmarse en las conclusiones de la anterior asamblea; no aceptar ningún plan de seguridad social que en su estructura inicial carezca de la participación directa de los organismos representativos de la clase médica; que con carácter preferente se aplique al personal sanitario que presta sus servicios en la Obra el derecho de antigüedad laboral; que se establezca la Caja de Afiliación única para evitar los fraudes que se producen en el actual sistema; que habida cuenta de la escasez de retribuciones iniciales de los médicos del S. O. E., proceda el aumento inmediato de sus emolumentos al nivel del módulo de la igual mínima (veinte pesetas); que se conceda a los Colegios de Médicos la habilitación de los haberes del S. O. E. y, por último, que se restablezca la Jefatura nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad regida por un médico. — Cifra.

COMIENZA LA CONSTRUCCIÓN DE QUINIENTAS VIVIENDAS EN MÁLAGA

Málaga. — Comenzaron las obras de construcción de 500 viviendas destinadas a los damnificados en las inundaciones de los días pasados.

El gobernador civil ha emprendido una activa campaña contra el chabolismo y ha dirigido un llamamiento al pueblo malagueño con el fin de que colabore en esta obra social. — Cifra.

EL CONGRESO DE LA FAMILIA ESPAÑOLA

Madrid. — El alto patronato del Primer Congreso de la Familia Española será ofrecido al jefe del Estado.

Dicho Congreso celebrará sus sesiones en Madrid durante cinco días del próximo mes de Febrero. El temario del Congreso se ajustará a los cuatro postulados siguientes: la Familia en la doctrina del Movimiento; la protección de la Familia por el Estado; la Familia y la educación nacional y la Familia y la moralidad pública.

El Congreso ha sido organiza-

do por la Delegación Nacional de Asociaciones del Movimiento y forman la comisión de honor los ministros secretario general del Movimiento, Justicia, Gobernación, Hacienda, Educación Nacional, Trabajo, Información y Turismo y de la Vivienda; los arzobispos de Tarragona y de Santiago de Compostela; los obispos de Madrid-Alcalá y de Málaga, el jefe del Alto Estado Mayor y la delegada nacional de la Sección Femenina.

EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA DE ESTADOS UNIDOS VISITA AL SEÑOR NAVARRO RUBIO

Madrid. — El subsecretario de Hacienda de Estados Unidos, Mr. Freg C. Sekimber, ha realizado una visita de cortesía al ministro de Hacienda señor Navarro Rubio. Después de su entrevista con el señor Navarro Rubio, marchó al Banco de España, donde fue recibido por el subgobernador, señor Rídruejo, y seguidamente cumplimentó al gobernador del Banco, conde de Benjumea. — Cifra.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS PASAJEROS DEL AVIÓN «LANGUEDOC» SINIESTRADO



Montados sobre caballerías han tenido que ser trasladados los restos del pasaje y tripulación del avión “Languedoc”, de la “Aviaco”, que el pasado jueves chocó con el piec más alto de la sierra de “La Mujer Muerta” y en el que hallaron la muerte 21 personas. — (Foto San Antonio)

EL DOMINGO SE REUNIRÁN EN PARÍS, PARA TRATAR DE LA CRISIS DE BERLÍN, LOS CANCELIERES DE EE. UU., INGLATERRA, FRANCIA Y BONN

LOS COMUNISTAS ALEMANES SUPRIMEN LA CÁMARA ALTA

Bonn. — El canciller Adenauer ha aplazado su visita del próximo viernes a Londres, donde iba a celebrar conversaciones con el primer ministro Mac Millan. El canciller, que tiene casi 83 años, padece un ligero resfriado y no puede salir de su casa. — Efe.

PRENSION DE LA CÁMARA ALTA

Berlin. — Las autoridades comunistas de Alemania Oriental han suprimido la Cámara de los Estados o Cámara alta, donde estaban representados los 14 distritos en que se divide la zona comunista de Alemania. La ley por la que se pone fin al sistema bicameral fue aprobada unánimemente por la Cámara

Es elegido presidente de la Asamblea francesa el candidato degaullista

El fundador de la “Federación de jóvenes valientes” ha anunciado su candidatura para la Presidencia

Paris. — El jefe del Gobierno, general De Gaulle, se ha reunido con sus ministros durante más de dos horas, esta mañana.

Poco después de que terminara el Consejo de ministros, la Oficina de Prensa del general De Gaulle, anunció que el primer ministro había cancelado el discurso que iba a pronunciar ante los diputados de esta primera Asamblea de la V República en su primera reunión.

Al parecer, la reunión ministerial de esta mañana, celebrada en el hotel Matignon, residencia oficial del primer ministro, ha estado dedicada casi enteramente a la situación en Argelia.

El general De Gaulle regresó de su último viaje a Argelia el pasado domingo y se viene afirmando que muy probablemente serán reorganizados todos los altos mandos militares y civiles en aquel territorio.

ELECCIÓN DE PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

Paris. — Jacques Chaban Delmas, ex-ministro de Defensa y candidato de la U. N. R. — el gran partido degaullista triunfante en las recientes elecciones — ha sido elegido presidente de la primera Asamblea nacional de la V República. La elección, en su segunda votación, fue por 335 sufragios, es decir, muchos más de la mayoría absoluta.

La primera sesión de la nueva Asamblea nacional se inauguró a las tres de la tarde. Asistió el Gobierno en pleno, encabezado por el general De Gaulle, al que los diputados tributaron una ovación que duró casi un minuto.

Presidía la reunión el decano de edad, el canónigo Kirk, de 82 años. En su discurso inaugural, el decano afirmó que la institución de la República pueden haber cambiado, pero que las virtudes y tradiciones republicanas de Francia continúan.

Habló primero el general De Gaulle por haber salvado una vez más a Francia de aventuras y cataclismos, y también al presidente Coty por haber entregado la jefatura del Gobierno a De Gaulle. El orador dio seguridad al general de que la nueva Cámara prestará coherente apoyo a su política de renovación nacional y progreso social, y advirtió a los diputados que no deben olvidar la suerte de la cuarta República, derrumbada como consecuencia de haber derribado sus Parlamentos veinticinco Gobiernos en cinco años. De Gaulle abandonó el salón de

sesiones y el Palacio de la Asamblea antes de que comenzase la votación para la elección de presidente, cuyo mandato es para los cinco años de legislatura. CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Paris. — El presidente y fundador de la “Federación francesa de jóvenes valientes”, ha anunciado su candidatura para la Presidencia de la V República.

Hipólito Martel, concejal de la cercana localidad de Eragny, ha dirigido una carta al general Charles De Gaulle dando cuenta de que está decidido a presentarse como candidato bajo el lema “del sentido común y la razón, la solidaridad francesa y la fraternidad humana”.

La candidatura de Martel parece destinada, no obstante, a no ser oficial, puesto que se requiere, por lo menos 50 de los llamados “grandes electores” nombren al candidato antes de presentarse en las elecciones.

ESCAPA DE RUSIA UN FAMOSO NOVELISTA GALARDONADO CON EL «PREMIO STALIN»

Francfort (Alemania occidental). — El novelista soviético Alexander Tcheyshvili, galardonado con el premio “Stalin”, ha escapado de Rusia y se encuentra actualmente en Londres o en la Alemania occidental, según ha informado un portavoz de la NTS, Organización de ayuda a los emigrados rusos.

Al parecer, Tcheyshvili pasó al Berlín occidental y, después de permanecer allí solamente unas horas, salió por vía aérea para el Oeste. El portavoz añadió que no sabía de momento si había salido de Berlín en un avión británico con dirección a Londres o en un aparato norteamericano para algún punto de la Alemania occidental. Por su parte, los funcionarios norteamericanos de Francfort han rehusado comentar la noticia.

NO SE SABE DONDE ESTA SEROV

Estocolmo. — Continúa sin tenerse noticia sobre el paradero actual ni el futuro destino del general Serov, jefe supremo de la policía secreta soviética, cuya destitución, que puede tener gran importancia en la política interior rusa, ha sorprendido a los medios diplomáticos de la capital moscovita. — Efe.

CONJETURAS

Estocolmo. — Los observadores extranjeros en Moscú opinan que hay razón para creer que el general Ivan Serov ha sido destinado a ocupar un importante cargo en la jerarquía soviética.

La destitución de su actual cargo ha dado motivos a muchas conjeturas entre los observadores que se preguntan si esto significa un ascenso o lo contrario, o nada más que un cambio normal, cosa tan corriente en Moscú.

ENCARCELADO ESCRITOR HUNGARO ES

Viena. — Un húngaro cuyo nombre no ha sido revelado, ha sido detenido y encarcelado en Budapest por escribir una carta a un hermano suyo, que se encuentra en Canadá y otra a un amigo que vive en Austria, en las que decía que el pueblo húngaro está sojuzgado y que muchos huelguistas han sido ejecutados sin juicio previo. Ha sido condenado a dos años y nueve meses de prisión. Las cartas no llegaron a sus destinos, según se dice en el diario de tribunales húngaro “Birosgai Hatarozat” en el que se detalla el caso. — Efe.

sesiones y el Palacio de la Asamblea antes de que comenzase la votación para la elección de presidente, cuyo mandato es para los cinco años de legislatura. CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Paris. — El presidente y fundador de la “Federación francesa de jóvenes valientes”, ha anunciado su candidatura para la Presidencia de la V República.

Hipólito Martel, concejal de la cercana localidad de Eragny, ha dirigido una carta al general Charles De Gaulle dando cuenta de que está decidido a presentarse como candidato bajo el lema “del sentido común y la razón, la solidaridad francesa y la fraternidad humana”.

La candidatura de Martel parece destinada, no obstante, a no ser oficial, puesto que se requiere, por lo menos 50 de los llamados “grandes electores” nombren al candidato antes de presentarse en las elecciones.

ESCAPA DE RUSIA UN FAMOSO NOVELISTA GALARDONADO CON EL «PREMIO STALIN»

Francfort (Alemania occidental). — El novelista soviético Alexander Tcheyshvili, galardonado con el premio “Stalin”, ha escapado de Rusia y se encuentra actualmente en Londres o en la Alemania occidental, según ha informado un portavoz de la NTS, Organización de ayuda a los emigrados rusos.

Al parecer, Tcheyshvili pasó al Berlín occidental y, después de permanecer allí solamente unas horas, salió por vía aérea para el Oeste. El portavoz añadió que no sabía de momento si había salido de Berlín en un avión británico con dirección a Londres o en un aparato norteamericano para algún punto de la Alemania occidental. Por su parte, los funcionarios norteamericanos de Francfort han rehusado comentar la noticia.

NO SE SABE DONDE ESTA SEROV

Estocolmo. — Continúa sin tenerse noticia sobre el paradero actual ni el futuro destino del general Serov, jefe supremo de la policía secreta soviética, cuya destitución, que puede tener gran importancia en la política interior rusa, ha sorprendido a los medios diplomáticos de la capital moscovita. — Efe.

CONJETURAS

Estocolmo. — Los observadores extranjeros en Moscú opinan que hay razón para creer que el general Ivan Serov ha sido destinado a ocupar un importante cargo en la jerarquía soviética.

La destitución de su actual cargo ha dado motivos a muchas conjeturas entre los observadores que se preguntan si esto significa un ascenso o lo contrario, o nada más que un cambio normal, cosa tan corriente en Moscú.

ENCARCELADO ESCRITOR HUNGARO ES

Viena. — Un húngaro cuyo nombre no ha sido revelado, ha sido detenido y encarcelado en Budapest por escribir una carta a un hermano suyo, que se encuentra en Canadá y otra a un amigo que vive en Austria, en las que decía que el pueblo húngaro está sojuzgado y que muchos huelguistas han sido ejecutados sin juicio previo. Ha sido condenado a dos años y nueve meses de prisión. Las cartas no llegaron a sus destinos, según se dice en el diario de tribunales húngaro “Birosgai Hatarozat” en el que se detalla el caso. — Efe.

Ayer... PARECE ha... beseo iniciada... de heladas, símbolo de que el Otoño se nos va a pasos agigantados...

que van cayendo, víctimas del hacha, muchos árboles, más — la verdad — de los que sospechábamos o decrépitos. Ahora ya ha entrado el desmoche en la hilería que linda con el paseo llamado «de las acacias».

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

LIBRAMIENTOS.—Federico Bañuelos, Confecciones Serrano, Sobrinos de Valentín Marcos, Confección Ibáñez, Auto Ibérico, Santos Ibáñez, Casa Munguía, Gráficas Valencia, Gráficas Ferrández, Casa Marcos, Francisco Santamaría, Almacenes Escudero, Nicolás Santaguz, Administración de la Prisión Central, Félix Medrano, DIARIO DE BURGOS, Transportes T. Ruiz, El Norte Brillante, Droguería Moderna, Casa Sagredo, Mosaicos Suarda, Alejandro Arnáiz, La Voz de Castilla, Gómez e Ibañez, Hijos de Rúa S. L., Vidriera Burgalesa, Utamarinos Delgado, Puente Careaga, Talleres Aníer, Droguería Yas, Casa Mata, Hijos de Santiago Rodríguez, Lorenzo Martínez San Román, Hijo de Florencio Martínez, Industrias Giménez Cuente, Hijo de C. Portugal, Crescencio García, Imprenta Lozano, Farmacia García, Antonio, Farmacia Pérez Cosmea, Valcelsa, Luis Páramo, Viuda de Pérez Antón, Fernando Saiz Diez y Almacenes Navarra.

Cine Club del S. E. U.

Se pone en conocimiento de los socios de este Cine-Club que hoy, miércoles, tendrá lugar una sesión de documentales, amablemente cedidos por la Oficina austriaca de Turismo. La proyección dará comienzo a las ocho en punto, en el salón de actos de la Caja de Ahorros municipal.

AYUDA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO!

COLISEO. — "Hoy como ayer" (3) y "7 esposas para un marido" (3R). AVENIDA. — "Papá piernas largas" (3) y "El tesoro del Condor" (2). CALATRAVAS. — "El hijo de Lagardero" (2) y "Mi mula Francis" (2). GRAN TEATRO. — "El príncipe y la corista" (3R) y "Abdula el grande" (3R). CORDON. — "Más allá de las lágrimas" (3R). ASTORIA. — "Noche de reyes" (3) y "No hay amor más grande" (3, c.). HEX. — "Los ángeles del barrio" (2) y "Cuatro páginas de la vida" (2).

ARRIENDOS

VENDO camión Studebaker J-15, como nuevo. Santa Ana, 23. Calvo. MOTORES estrenar varias marcas, diferentes potencias, entrega acto. Agencia Palencia, Burgos. PEGANDO Plaza Torres, vendo piso libre de oportunidad. Albillos, Vega, 26. CUATRO cabinas vendidas, tres de Ford, una de Thames, nuevas de todo, baratas. Agencia Palencia, Burgos. AGENCIA Palencia vende entre otros los siguientes camiones: Cuatro Pegasos 140 HP; Austin BMC y Perkins; Studebaker volquete; 750 volquete; Mas 130 HP, dos años uso; Thames; Buscings seminuevos; Mercedes 100 y 135 HP; Magirus; Seddon; Henschel; Leyland Comet; Gemecox, etc. Calvo Sotelo, 6, Burgos. CAMIONES gasolina con volquete vendiendo varios diferentes marcas, otros sin él. Facilidad, de venta. Agencia Palencia. CHASIS Omnibus Pegaso 165 HP, estrenar, vendo, facilidad. Agencia Palencia. SEAT 1400; 600; 44; Volkswagen; Fiat; Alfa Romeo 1900; Dodge, estrenar y seminuevos. Muchos usados, admito cambios. No compré sin informarme. Agencia Palencia. MATRICULACIONES, TRANSFERENCIAS, carnetes conducir. Gestoría Sanz. CAMIONES estrenar muchas facilidades, diferentes marcas. Consulte condiciones! Agencia Palencia, Burgos.

El Ejército del Aire celebra hoy la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto

Habrà misa en la base de Villafría. El Ejército del Aire celebra hoy la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Loreto y con tal motivo se celebrarán en Villafría diversos actos. A las once y media de la mañana y en la capilla del aeródromo se ofrecerá una solemne misa que presidirán las autoridades. La tropa será obsequiada con rancho extraordinario y tendrán lugar diversos festejos recreativos y deportivos.

Sala de Fiestas

MAÑANA, JUEVES a las 7:30 de la tarde GRAN BAILE ESTUDIANTIL.

Mañana, conferencia del Dr. Arias Manó en el Círculo de la Unión

Organizada por la Escuela Castellana de Investigaciones Históricas, Santo Domingo de Guzmán, conjuntamente con el Círculo de la Unión, tendrá lugar mañana, día 11, a las ocho de la tarde, en los salones de dicha Sociedad, una conferencia a cargo del ilustre cirujano don Salvador Arias Manó, quien desarrollará, con la brillantez en él habitual, el interesantísimo tema: "Los cirujanos burgaleses en la Historia de la Cirujía". Los organizadores nos encargan que señalemos que están invitados expresamente a este acto todos los titulados en Medicina de nuestra ciudad, así como cuantos farmacéuticos, practicantes y personas interesadas en escuchar tan interesante charla deseen asistir. Por nuestra parte, no queremos resaltar el interés que ha despertado el acto, por tratarse del Dr. Arias de persona sobradamente conocida en los medios quirúrgicos de nuestra Ciudad. Felicite a sus amigos, pero... hágalo oportunamente. Depositando sus felicitaciones o envíos de Navidad antes del 18 de Diciembre, se evitará aglomeraciones y posibles retrasos.

Casi diez mil comidas se sirvieron durante el mes de Noviembre en la Cocina de Caridad

Donativos hechos a la Cocina de Caridad durante el mes de Noviembre: Por mediación del Banco de los Pobres, 125; un señor de Madrid, 25; una señora que sirvo, 100; C. M., en memoria de sus padres, 25; donante anónimo, 100; B. R., 100; párroco de Zangandé, 25; C. de la Iglesia, 25; un feligrés de San Pedro de la Fuente, 50; doña Justina Peña, 100; donante anónimo, 25; María Mercedes González, por mediación de don Mariano 1.000; un canonigo, 100; don Antonio Villanueva, 100; una que ayuda, 225; un sacerdote, 25; P. L. A., 25; de un partida de chinchorro, 50; don Lucas Saiz Sevilla, 150; M. V., para vergonzanos, 5.000; A. V., 500; donante anónimo, 75; E. E., 100; Asociación de la Medalla Milagrosa (Catedral), 1.000; señora viuda de don Virgilio Mazuela, en memoria de su esposo, 1.000; don Raimundo de Miguel y señora, 500; donante anónimo, impuesto en la C. de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, 50.

Ya han sido fabricados más de 100.000 colchones por Cáritas española

Se repartirán siete por cada parroquia. Continuando el ritmo de fabricación a que se ha llegado en la Operación Colchones, han sido ya confeccionados más de 100.000 con el algodón donado por el pueblo de los Estados Unidos, a través de la Cáritas Americana. Hasta fines del pasado Noviembre más de 70.000 colchones habían sido situados en todas las Diócesis españolas para su distribución gratuita entre los necesitados individuales, sin que de momento se entreguen más de uno por familia, para poder atender al mayor número posible de las que carecen de colchón. Como las demandas son numerosas, se ha dispuesto que para poder llegar a todas las parroquias de España, se haga la distribución a razón de siete colchones por cada parroquia, y más adelante podrán ser atendidas también las Instituciones Benéficas y Asistenciales, que carezcan de medios para adquirirlos. La factoría para la confección de estos colchones, montada por Cáritas española en el Estadio de Montjuich, cedido gratuitamente por el Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, ha conseguido dar ocupación diaria a un buen número de personas que antes no trabajaban, permitiendo asegurar que unas 300 familias están beneficiándose con los jornales devengados en las distintas fases de esta elaboración. A la obra, caritativa de entrega de los colchones, se une la obra de facilitar trabajo a estas personas que obtienen un digno medio de vida para sus familias.

VIII ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MAXIMA OROZCO GARCIA

Falleció en Burgos el 11 de Diciembre de 1950. Su esposo, don Marcelano Castrillo Vivar (del comercio de esta ciudad) e hijos. Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana jueves, en San Lorenzo, a las 8 y 11 y la Exposición y Reserva a las 7:30 de la tarde; a las 9:30 en el altar mayor de los PP. Carmelitas, así como las que se celebren a la misma hora en las parroquias de San Justo y San Pastor, de Madrid, y San Ignacio, de San Sebastián, por cuyos actos les anticipan las gracias.

EL JOVEN IDEAL - TOMAS ARNAIZ MORAL

OFICIAL CHAPISTA DE AUTO-CARROCERIAS. Falleció en el día de ayer, a los 24 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (Q. E. P. D.). Su apenada madre, doña Felicidad Moral Sancho; hermanos, doña Dolores, don Aristides y doña Hidelgel-Isabel; hermano político, don Abilio Martín; abuelos maternos, don Angel Moral y doña Angela Sancho; sobrino, Miguel Angel; tíos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades oraciones por el alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN GIL, ABAD, HOY, MIÉRCOLES, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, quedándose eternamente agradecidos por la asistencia a tan piadosos actos. Casa doliente: Trinidad, 4. Burgos, 10 de Diciembre de 1952. "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Jesús-Carlos Barrio Delgado, María del Pilar Curiel Iglesias, Ricardo Pozos del Campo, José Antonio Díaz San Martín, Juan-Carlos Diez Santuste, José-Ramón Rodríguez Revilla, José Antonio Delgado Martínez, María Cristina Pérez Ruiz, María Inmaculada García Armiño y Félix-Carlos Pascual Aledo. Matrimonios: Don Angel Páiz López con doña Josefina Brezo Pérez, hoy a las once en Gamonal, y don Ricardo Hidalgo Varas con doña Ascensión Palacin, hoy a las doce y media en San Lesmes. Defunciones: Felisa Fernández Torres, de Hoz de Valdivielso, 18 años, Hospital provincial; Elisa del Cura Penalba, de Hontoria de Valdearados, 61 años, Hospital provincial y Saturnina González Andrés, de Ordejón de Arribam 72 años, Melchor Prieto número 17.

D U W A R D

Relojerías ESPADA. Sto. Domingo de Guzmán, 8 (Portales Antón) y frente a Correos, Trinas, 2. EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con 250 pesetas, el número 348 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 48.

Aparatos radio TELEVISION RADIOLANDIA, CID, 9

FARMACIAS DE GUARDIA. — García Antón, Vitoria, 20; Pérez Cosmea, San Francisco 5 y García G. Rebollo, Plaza de Vega, 13.

REPRESENTANTE

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689,3; a las dos de la tarde, 691,2; a las siete de la tarde, 691,1. Temperaturas.—Máxima a la sombra, 7,4 grados a las 15,30

Feliz alumbramiento de la esposa del gobernador civil

Dió a luz una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de María Inmaculada. En la noche de ayer, en la Clínica de San Juan de Dios y asistida por el reputado ginecólogo de la Asociación de la Prensa, doctor Carazo, dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, la excelentísima señora doña Paloma Blanco de Fernández-Victorio, esposa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos, excelentísimo señor don Servando Fernández-Victorio y Camps. Tanto el estado de la madre como el de la criaturita, a la que será impuesto el nombre de María Inmaculada, es totalmente satisfactorio. Con motivo de tan fausto acontecimiento familiar en el hogar de los señores Fernández-Victorio, expresamos a los felices padres nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a los abuelos de la recién nacida, señores de Blanco, huéspedes de Burgos con motivo del alumbramiento de su hija.

Vida religiosa

SANTORAL. SANTOS DE HOY: La Traslación de la Santa Cesa de Loreto, Ss. Melquíades, E. Eulalia, Julia, vgs., Abundio, dc., Gregorio III, p. SANTOS DE MAÑANA: Ss. Dámaso I p., Eutiquio, má, Sabino, ob; Daniel, Estilista, má. Misa con rito doble y color blanco, de S. Dámaso, 2.ª oración de la feria, 3.ª. Et famulos. Esta Archicofradía celebrará sus cultos en comunión con otros reparadora en la iglesia de Santiago y Santa Agueda, a las siete y media de la tarde. RETIRO SACERDOTAL. Mañana, jueves, se celebrará en el Pabellón Arzobispal el retiro espiritual sacerdotil. Por la mañana a las once y media y por la tarde, a las cinco y media.

TRASPASOS

TRASPASO bares y tiendas de ultramarinos en Bilbao. Dirigidos Arranz, Mimbres, 1, 2.ª derecha. Teléfono 38206 y 42466. Bilbao. TRASPASO en Valladolid, magnífica y única sala de fiestas, por poder atender. Informes esta Administración. TRASPASO bar con vivienda. Informes esta Administración. VARIOS. TAXI Renault 44, 225 kilómetros. Teléfono 2154. PASAPORTES, penales, últimas voluntades, licencias, confías, gestoría Quintanilla. Gestoría Quintanilla. Informes esta Administración. Informes todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla. TAXI 2,50 kilómetro, largas distancias, prelargas reducido. Teléfono 1564.

Large advertisement for 'Anuncios económicos' (Economic Advertisements) featuring various services like real estate, legal, and business opportunities.

NUEVOS HOGARES

Olarte Jáuregui-Fernández de Córdova

En la capilla de la Casa de Calderón, en Requena (Valencia), se celebró días pasados, el matrimonial enlace de la señorita María Isabel Fernández de Córdova y Jáuregui...

Las galas de la desposada —nupcias, eciajes y joyas— heredadas de sus abuelas. El novio vestía el uniforme de Malta, a cuya Orden pertenece.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, doña María Francisca de Jáuregui y Gil-Delegado y el padre de la desposada don Enrique Fernández de Córdova y Lamo de Espinosa.

Entre los testigos del novio, figuraban su hermano, don Fernando Moliner y Jáuregui y sus tíos, el conde de Castillo Piel; el marqués de Camposanto y don Daniel Gil-Delegado y Casado.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió para el extranjero: Francia, Italia y Suiza.

Ojeda - Jiménez

El pasado jueves, día 4, y a las cinco de la tarde, santificaron sus amores ante el altar mayor de la Real Basílica de Atocha de los Padres Dominicos de Madrid, don Roberto Ojeda Ceballos, conocido deportista burgalés y gerente de "La Casera" en Murcia, con la bella señorita María Dolores Jiménez.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo, ella, que lucía un precioso traje de encaje, tocada con velo tul ilusión, del brazo de su padre y padrino, don Alberto Jiménez Ojeda, ingeniero industrial y el novio, de rigurosa etiqueta, dando el brazo a su madre y madrina, doña Isabel Ceballos, viuda de Ojeda.

Bendijo la unión el reverendo Padre José (dominico), quien asimismo dirigió a los contrayentes una emotiva plática. A continuación se procedió a dar cumplimiento al requisito civil, firmando como testigos por parte del novio, su hermano don José-Ignacio, hermano político; don Ramiro Pérez Romero, comandante médico e inspector provincial del Seguro de Enfermedad en Burgos; don Angel Abad Berzosa, funcionario de la Diputación provincial de Zaragoza; excelentísimo señor don Antonio Martínez del Campo y Keller...

don Matías López, agente general de Palmolive. Por parte de la novia, su tío don Cleme Jiménez Ojeda, inspector de la RENFE; don Joaquín, perito industrial, Alejo Bujóras, químico, y otros invitados se unieron a los salones del Hotel Victoria, donde fueron recibidos con un delicado menú, organizado por una afamada orquesta.

Los recién casados, a quienes enviamos nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias, salieron en viaje de novios a varias capitales de España, para fijar en Murcia su residencia.

A plazos y contado

INDUSTRIAL SUIZA. Hasta 15 años de catálogo gratis. garantía. Envío Apdo. 85. ZAMORA. por correos. Pida

Guía facultativa

F. URRACA OCULISTA. CALVO 17 - TELÉFONO 1311

JOSE ALONSO. MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mirandón 24. - Teléfono 1912

H. Seisdedos. TRAUMATOLOGIA. HUESOS Y ARTICULACIONES. Aparicio y Ruiz 18. - Teléfono 5424

BENIGNO ANDRADE LOMA. MEDICO. Analisis Clínicos. Plaza de Calvo Sotelo, 9

J. del Campo Alonso. PIEL Y VENEREAS. Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1

L. RODRIGUEZ PASCUAL. ENFERMEDADES DE LA PIEL. Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo, 6, 1.ª izquierda. - Teléfono, 2946.

Campaña de Invierno

Segunda relación de donativos

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes SUMA ANTERIOR 279.155,09 and SUMA 291.970,09.

Sepelio de otras víctimas de la catástrofe aérea

Incendio en el palacete del Generalife

Dos mineros muertos en la provincia de León

Vigo. — En un vagón especial del expreso procedente de Madrid, llegaron los restos mortales de algunas de las víctimas de la reciente catástrofe aérea sobre el Guadarrama.

El prelado de la diócesis, doctor López Ortiz, rezo unos responsos. En la plaza de la estación se había congregado un enorme y emocionado gentío.

Primero se verificó el entierro del industrial don Ramiro Paredes Ramos, en cuyo acompañamiento predominaban las representaciones de las Sociedades deportivas, ya que el finado había sido jugador y directivo del Club Ceita.

Después, se efectuó el traslado al cementerio de Pereño, de los restos mortales de don José Ramón Pardo de Castro y doña María Isabel Cequeira Urizar, marqueses de Leiz, siendo millares las personas que les acompañaron hasta su inhumación en el panteón familiar.

Ambos sepelios constituyeron grandes manifestaciones de duelo, en las que participaron toda la población viguesa, siendo presididas por el alcalde de la ciudad y todas las autoridades locales.

En el expreso de Madrid también fue traído el cadáver de don Leonardo Priego Cordero, mecánico de una industria viguesa, que fue transportado al barrio de Teis, en cuyo cementerio recibieron sepultura esta tarde.

En sufragio del alma de los fallecidos en el trágico accidente de Aviación, se han organizado solemnes funerales, por el obispo de la diócesis y el Ayuntamiento de Vigo, que se celebrarán en la iglesia colegiata el próximo jueves.

EN PONTEVEDRA. — En Sangerjo se efectuó el entierro del ex-alcalde de aquella villa don José Pita Durán, una de las víctimas del accidente ocurrido días pasados al avión de la línea Vigo-Madrid. El acto constituyó una gran manifestación de duelo, que presidieron las autoridades.

Otra imponente manifestación de condolencia la constituyó el entierro del joven Honorio Cerro Doval, víctima del mismo accidente de aviación. El acto fue en el cercano pueblo de Campo Lameiro, y lo presidieron las autoridades, estando presentado el gobernador civil.

De Pontevedra, donde residía el finado, acudieron numerosas representaciones.—Cifra.

DUELO EN VITORIA. — De Madrid y por carretera, fue traído a esta capital el cadáver del mecánico don Enrique Anunciabay Lesanza, que formaba parte de los tripulantes del avión

siemiestrado, de la línea Vigo-Madrid. Dentro del coche fueron depositadas cuatro coronas de flores naturales. Acompañaban los restos algunos familiares y compañeros del finado, a los que se unieron amigos y parientes de Vitoria.

Los restos del mecánico fueron inhumados en el panteón familiar del cementerio de Santa Isabel.

FUEGO EN EL PALACETE DEL GENERALIFE

Granada. — El palacete del Generalife ha estado a punto de quedar destruido esta madrugada al declararse un incendio en una nave que, en el pasado siglo, se levantó entre los patios de la acequia, conocido por "el de los surtidores", y el de la Sultana, y que se venía utilizando como almacén de maderas y herramientas.

Un vecino de la calle Real de la Alhambra advirtió un gran resplandor sobre la techumbre del edificio, del que apareció salia bastante humo. Inmediatamente dió aviso al conserje del Generalife, que acudió en unión de otros empleados y de algunos vecinos de la Alhambra. El parque de bomberos acudió rápidamente.

Toda la cubierta de la nave quedó afectada por el fuego en una extensión de 200 metros cuadrados.

El fuego, al parecer, fue provocado por alguna punta de cigarrillo arrojada inadvertidamente por algún obrero de los que trabajan en la restauración del monumento.

Los daños materiales quedaron reducidos al valor material de la nave.



Madrid. — La primera sesión de Bolsa de la semana ha transcurrido con escaso negocio en casi todos los corros, a excepción del de Telefonías, que ha operado mucho con distintos cambios, para terminar cerrando con un retroceso de tres enteros en las acciones respecto del cambio del cierre anterior. Los derechos cerraron a ochenta y dos pesetas.

Otros descensos fueron, de tres enteros en Sevillanas; cuatro, en Banco Mercantil e Industrial, Saltos del Nansa y Unión Química del Norte; cinco, en Banco Español de Crédito. Las mejoras comienzan por dos enteros en Auxiliar de Ferrocarriles y siguen con nueve puntos, en Minas del Rif; cinco, en Banco Exterior y cuatro en Ponferrada.

Acciones: Banco de España, 650; Exterior, 325; Hipotecario, 327; Central, 575; Mercantil, 290; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 221; Hidroeléctrica Española, 296; Iberduero, 294; nuevas, 273; Sil, 197; Unión Eléctrica Madrileña, 196; Aguila, 505; Azucarera General, 211; Encinar de los Reyes, 128; Urbis, 149; Minas del Rif, 292; Duro Felguera, 275; Ponferrada, 805; Campsa, 192; nuevas, 182; Tabacalera, 178; Explosivos, 302; nuevas, 292; novisimas, 925; Petrolcos, 585; Altos Hornos, 280; Auxiliar de Ferrocarriles, 501; Telefonía, 202; nuevas, 201; Fefasa, 236; Sniace, 309.

El Palacio del Generalife, emplazado en las laderas del Cerro del Sol, frente a la Alhambra, que en la época árabe estaba cubierto de huertos y residencias reales, es el único resto de tales construcciones y, aunque modificado en los tiempos cristianos, todavía conserva su carácter, el encantamiento de su juego de aguas y la belleza de sus jardines.—Cifra.

CHOQUE DE VEHICULOS. Tudela.—Un autobús que, procedente de Lourdes conducía a excursionistas de Madrid, chocó violentamente, en el lugar denominado curva de Loreto. En el autobús, de la matrícula de Toledo num. 2.606, viajaban cuarenta personas, todas las cuales resultaron heridas, en su mayoría leves a excepción del chófer, Nicolás Martín Vicario, de 37 años, que fue hospitalizado en estado grave.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER. BANCA — BOLSA — CAMBIO. CAJA DE AHORROS. Espolón, 12. — BURGOS

CLÍNICA DENTAL. A. MUNOZ ESPUELAS. Médico Estomatológico. Calle Valladolid, 2, 1.º B. BURGOS

LUIS REBOLLO. MEDICINA INTERNA. PEDIATRIA. Domicilio: Lain Calvo, 23, 1.ª fcha. Consulta: Clínica de San Juan de Dios, de 11 a 2, diaria

JOSE CARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

CERAMICA BURGALESA, S. A. Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta General extraordinaria, que se celebrará el día 29 de los corrientes, en esta ciudad, en la calle de San Cosme num. 2, a las veinte horas, para tratar de los asuntos siguientes:

Ampliación del objeto social. Cambio de domicilio social. Modificación del artículo 46 de los Estatutos. Estudio y aprobación, en su caso, de un programa de reorganización industrial, comercial y financiera, mejora productividad, etc.

Burgos, 6 de Diciembre de 1958. EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Rusia veta el ingreso de Corea del Sur y el Vietnam meridional en la O. N. U.

Salé para Europa el secretario de Defensa de los EE. UU.

Washington. — El senador Hubert Humphrey ha entregado al presidente Eisenhower un mensaje secreto del primer ministro soviético, Kruschef, relativo, dijo, a los logros rusos en cometas, a las explosiones nucleares y, probablemente, a la "inaceptable" propuesta para Berlín.

Humphrey dijo que había indicado a Eisenhower que Kruschef le había hablado de cuestiones relativas a pruebas atómicas y le había expuesto su propia creencia de que "hay una posibilidad real de acuerdo". Añadió el senador que había informado al presidente tan completamente como pudo de los puntos de vista de Kruschef sobre

comercio y la situación de Berlín. Humphrey pasó una hora y veinte minutos con el presidente. Manifestó después a los periodistas que complementaria su informe oral a Eisenhower con una memoria personal y una nota detallada al Departamento de Estado.

Dijo también el senador que la nueva información sobre armas y cuestiones nucleares facilitada por el primer ministro soviético "no es tan importante como Kruschef le gustaría que los norteamericanos creyeran". Se negó a dar detalles de la material aborrida por Kruschef y dijo que revelar tal información o no revelarla depende del Departamento de Estado y de la Comisión de Energía Atómica.—Efe.

A EUROPA. Washington.—El secretario de Defensa, Neil Mc Elroy, ha salido para Europa donde celebrará importantes conferencias en las cuales —dijo— tratará de la posibilidad de armas a Italia con proyectiles balísticos de un alcance de 2.500 kilómetros.

SEPELIO DEL CADAVER DE LA SEÑORITA MARIA ISABEL SASTRE BERNAL. Barcelona.— A las cuatro de la tarde se efectuó el sepelio de los restos de la señorita María Isabel Sastre Bernal, azafata del avión de la línea Vigo — Madrid, siniestrado el pasado jueves en "La mujer muerta". El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo. En el momento de ponerse en marcha la comitiva, se congregaba un imponente gentío en los alrededores de la casa mortuoria.

LEGA EL CADAVER DE OTRO JOVEN. Barcelona.— En avión de la Iberia llegó el cadáver del joven de 24 años, don Angel Murcia Valcarcel, víctima del accidente de aviación del pasado día 4. Le acompañaba desde Madrid algunos parientes, y en el aeropuerto del Prat esperaba el resto de la familia.

DETALLES DEL INCENDIO EN EL GENERALIFE. Granada.— El presidente del Patronato de la Alhambra, don Antonio Marin Ochoa, ha manifestado al corresponsal de Cifra, refiriéndose al incendio habido esta madrugada en el Generalife, que el fuego solo ha producido daños materiales que no afectan a la parte monumental, ni siquiera antigua, del famoso monumento, ni tampoco a sus bellísimos jardines. Ciertamente, hubo el grave peligro de que las llamas se corrieran al pabellón del Norte, en la parte del mirador, que corresponde a la cuenta del Darro, una de cuyas ventanas quedó chamuscada, pero rápidamente se montó una manga de agua y se apagó el fuego, que se iniciaba. Las llamas destruyeron la nave construida en el pasado siglo, que era un edificio de tipo agrícola, que utilizaban los antiguos propietarios del Generalife, los marqueses de Campotejar, hasta que el Generalife fue, en largo pleito, fue rescatado por el Estado. Junto a dicha nave, hay un grupo de árboles, entre los que se encuentra un corpulento cedro, y en el fondo no llega a ellos, y ni los árboles ni los jardines se vieron afectados. También se temió que el fuego alcanzara el extremo Sur del edificio, junto al grupo de coníferas, pero aquí también se dominó el siniestro mediante una cadena de cubos que portaban los guardas del Generalife y sus familiares. La nave destruida venía siendo, desde hace unos años, objeto de estudio para desmontar su segunda planta y prolongar los jardines.

El Palacio del Generalife, emplazado en las laderas del Cerro del Sol, frente a la Alhambra, que en la época árabe estaba cubierto de huertos y residencias reales, es el único resto de tales construcciones y, aunque modificado en los tiempos cristianos, todavía conserva su carácter, el encantamiento de su juego de aguas y la belleza de sus jardines.—Cifra.

CHOQUE DE VEHICULOS. Tudela.—Un autobús que, procedente de Lourdes conducía a excursionistas de Madrid, chocó violentamente, en el lugar denominado curva de Loreto. En el autobús, de la matrícula de Toledo num. 2.606, viajaban cuarenta personas, todas las cuales resultaron heridas, en su mayoría leves a excepción del chófer, Nicolás Martín Vicario, de 37 años, que fue hospitalizado en estado grave.—Cifra.

UN TUNEL EN EL SAN BERNARDO. Berna.— El Consejo de los Estados, ha aprobado la convención de un túnel bajo el monte del gran San Bernardo. Este túnel permitirá mantener todo el año la circulación rodada entre la región del lago Lemán y el valle del Rodano, de una parte, y el valle de Aosta y la Riviera italiana, de otra.—Efe.

BLOQUEADO POR LA NIEVE. Oswego (Nueva York). — Máquinas quitanieves trabajan en esta ciudad en un intento de restablecer las comunicaciones que han quedado cortadas, como consecuencia de la intensa nevada caída sobre esta región la pasada noche.

Todas las escuelas y muchas factorías han tenido que cerrar sus puertas por efectos de la tormenta.

Pese a que continúa todavía el estado de emergencia establecido ayer por el alcalde, hoy se ha logrado restablecer el servicio de suministros de algunos alimentos.

LA ÚLTIMA VOLUNTAD DE TYRONE POWER. Hollywood.— El actor cinematográfico Tyrone Power, recientemente fallecido en Madrid, donó sus ojos, según testamento, a la "Fundación Estelle Doherty".

El testamento dispone, por otra parte que los bienes del fallecido sean repartidos en partes iguales entre su esposa, su hijo, aun no nacido y sus dos hijas e incluye a su hermana Anne Hardenbergh.

Estipula el testamento, asimismo, que en el reparto de bienes no se incluya a sus dos anteriores esposas, Linda Christian y Annabella.

Los bienes habrán de ser administrados por el Banco de California.—Efe.

Su felicitación será inútil si no es oportuna. Depositela en Correos antes del 18 de Diciembre y será bien recibida.

Nuevo ministro de Asuntos religiosos de Israel

Desciende de hispano-hebreos de Toledo

Jerusalén. — El gran rabino doctor Jacob M. Toledano ha sido nombrado ministro de Asuntos Religiosos de Israel.

El Dr. Toledano nació en Tiberiades en el año 1880. Representa a la decimoseptima generación de descendientes de hispano-hebreos de la ciudad de Toledo. El nuevo ministro es autor de numerosos comentarios y traducciones del sabio español Maimónides, de numerosos tratados de Historia y de una historia de los hebreos en Marruecos.—Efe.

Se disloca un tobillo el Príncipe de Gales

Londres. — El Príncipe de Gales se ha dislocado el tobillo derecho al caerse por la escalera del colegio.

Aunque al Príncipe, de nueve años, le ha sido escayolado el tobillo, seguirá asistiendo normalmente a la escuela Cheam.—Efe.

Provisión de tabaco para los bandidos

Londres. — Cuatro individuos han robado un camión cargado con unos cinco mil kilogramos de cigarrillos en la ciudad de Towcester, Northamptonshire.

Los bandidos cerraron la carretera con su automóvil obligando al camión a detenerse. Entonces, tres de los asaltantes hicieron prisionero al conductor y lo llevaron hasta Londres, a unos 150 kilómetros, mientras el cuarto tomaba la dirección del vehículo cargado de cigarrillos y desaparecía con camión y carga.

Los panaderos de La Solana bajan el precio

La Solana (Ciudad Real). — Se ha producido de nuevo la competencia en el precio del pan en la pieza de ochocientos gramos que es la que corrientemente se elabora en esta población. Mientras que unos panaderos las venden a 550 otros la bajaron a 525 y otros terceros han establecido el precio de cinco pesetas. Por otra parte, en algunas tahonas no se cobra los céntimos por derecho de cocción que solían percibir antes y que todavía cobran otros.

El público, a la vista de este pugilato, espera que los fabricantes de pan lleguen a más acuerdos generosos en favor del consumidor.

Intensas nevadas en Alemania occidental

Frankfurt. — Intensas nevadas han producido graves interferencias en el tránsito rodado y aéreo en la Alemania occidental. A primera hora de la tarde, ha dejado de nevar, pero las temperaturas se mantienen por lo general bajo cero y las calles y carreteras se encuentran heladas.

En la costa del Mar del Norte, los buques han tenido que permanecer en los puertos debido al temporal. Numerosos barcos pesqueros regresaron rápidamente, pero tres de ellos se han hundido y la tripulación de uno de éstos ha desaparecido. Los tripulantes de los otros dos pesqueros fueron salvados.—Efe.

Varios barcos se hunden en el Mar del Norte

Berna. — El Consejo de los Estados, ha aprobado la convención de un túnel bajo el monte del gran San Bernardo. Este túnel permitirá mantener todo el año la circulación rodada entre la región del lago Lemán y el valle del Rodano, de una parte, y el valle de Aosta y la Riviera italiana, de otra.—Efe.

UN TUNEL EN EL SAN BERNARDO

Berna. — El Consejo de los Estados, ha aprobado la convención de un túnel bajo el monte del gran San Bernardo. Este túnel permitirá mantener todo el año la circulación rodada entre la región del lago Lemán y el valle del Rodano, de una parte, y el valle de Aosta y la Riviera italiana, de otra.—Efe.

BLOQUEADO POR LA NIEVE

Oswego (Nueva York). — Máquinas quitanieves trabajan en esta ciudad en un intento de restablecer las comunicaciones que han quedado cortadas, como consecuencia de la intensa nevada caída sobre esta región la pasada noche.

LA ÚLTIMA VOLUNTAD DE TYRONE POWER

Hollywood.— El actor cinematográfico Tyrone Power, recientemente fallecido en Madrid, donó sus ojos, según testamento, a la "Fundación Estelle Doherty".

Excmo. Ayuntamiento de Burgos

CONTRA EL PAPO O PAPERA. CAPSULAS VITAN. Habiendo acordado la Comisión Municipal Permanente en la Sesión celebrada el día 21 del pasado mes de Noviembre, adquirir una motocicleta con sidecar para los servicios del jefe de policía Municipal, se advierte a cuantos pueda interesar, que hasta las doce horas del día 20 del corriente mes de Diciembre pueden presentar sus ofertas, bajo sobre cerrado y lacrado en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal.

Burgos, 9 de Diciembre de 1958. EL ALCALDE. Mariano JAQUOTOT

Excmo. Ayuntamiento de Burgos

INTERVENCIÓN. For el presente se ruega a los señores comerciantes e industriales que tuvieren pendientes de presentación facturas por suministros y servicios prestados a este Excmo. Ayuntamiento durante el ejercicio actual, lo hagan en la Oficina de Intervención (Negociado de Pagos) antes del día 20 del corriente mes de Diciembre, en mención y pago, en evitación de que por falta de tal reconocimiento quedaran sin abonar hasta el ejercicio próximo.

Burgos, 6 de Diciembre de 1958. El alcalde, Mariano JAQUOTOT

Madrid. — Se han producido algunos chubascos débiles en Baleares, Levante y Norte de Africa. En el resto ha reinado buen tiempo.

Formación de nieblas matinales en lugares bajos del Centro, Andalucía, cuenca del Duero y en el Golfo de Vizcaya. Es posible algún chubasco débil en Baleares y Canarias. Empeoramiento del tiempo en Galicia, con lluvias a partir de primeras horas de la mañana, que pueden extenderse luego a puntos del Cantábrico.

Temperaturas de España.— Máxima de 18 grados en Almería; mínima de 3 bajo cero, en León. — Cifra.

Solución al damerograma

A: Soda. — B: Muros. — C: Duros. — D: Clase. — E: Cambio. — F: Generos. — G: Melosos. — H: Apitarse. — I: Sentina. — J: Custodia.

CONJUNTO: "Numerosas úlceras de estómago, son causadas por disturbios emocionales."

Constitución del nuevo Consejo nacional de Padres de Familia

D. Clodoaldo Padilla nombrado vocal por Burgos. Madrid. — Ha sido clausurada la XVII Asamblea nacional de Padres de Familia.

En unas declaraciones en exclusiva al periódico "Pueblos", el presidente de la Asamblea, marqués de Vive, dijo que las discusiones comprendieron los problemas fundamentales: La delincuencia infantil y la enseñanza media. Se reconoció que la situación en España es privilegiada en relación con los índices de criminalidad que existen en los demás países y se llegó a la conclusión de que un hogar verdaderamente católico es el mejor antidoto contra la criminalidad y contra esa otra manifestación de delincuencia menor que es el "gamberrismo".

En el otro punto, la Confederación ha señalado su apoyo decidido en favor de la libertad de enseñanza en todos sus aspectos, no sólo de los principios sino de sus repercusiones de tipo económico.

Las propuestas de los asambleístas reflejan una mayor preocupación por el problema de la enseñanza media, que naturalmente afecta a más padres de familia. En este sentido se ha presentado propuestas interesantes sobre los beneficios económicos de las familias numerosas en relación con el pago de sueldo o subsidio a la familia numerosa; sobre la modificación de los carnets de familia numerosa y sobre la implantación de exámenes extraordinarios de revalida en Enero. — Cifra.

El nuevo Consejo de la Confederación Católica de Padres de Familia, en la siguiente forma:

Consejero: D. Alejandro Martínez Gil; presidente, marqués de Vive; vicepresidentes, D. Ricardo Oreja Blázquez; D. Florentino Carreño y D. Francisco Carreño; secretario general, D. José María Hueso; consejeros, don José Alonso, D. Carlos Abollado, D. José María de Cortezarena; D. José María Cavanillas; D. José Luis Cabrera, D. Eduardo Cerro, D. Manuel Gortázar, D. Juan García Zozaya, D. José Luis García Rubio, D. Francisco de Luis, D. Pedro Rodríguez Ponga, D. José Rodríguez Soler, D. Dámaso Ruiz Jarabo, D. Casimiro Reparaz, D. José Junoy Aguilár, D. Carlos Sarrástegui, D. Luis Vallejo Tirado, D. Mariano Luján, de Albacete; D. Juan María Róger, de Barcelona; D. Clodoaldo Padilla, de Burgos; D. José Luis Fernández, de Córdoba; D. Marcelo de Corral, de Bilbao; D. Javier Goñi, de Pamplona; D. Abelardo Moreiras, de Logroño; D. José Benara, de San Sebastián; D. Francisco Castro, de Valladolid; D. Juan B. Barcia, de Valladolid; D. José María Haro, de Valencia y D. José María Gualart, de Zaragoza.

Excmo. Ayuntamiento de Burgos

CONTRA EL PAPO O PAPERA. CAPSULAS VITAN. Habiendo acordado la Comisión Municipal Permanente en la Sesión celebrada el día 21 del pasado mes de Noviembre, adquirir una motocicleta con sidecar para los servicios del jefe de policía Municipal, se advierte a cuantos pueda interesar, que hasta las doce horas del día 20 del corriente mes de Diciembre pueden presentar sus ofertas, bajo sobre cerrado y lacrado en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal.

Burgos, 9 de Diciembre de 1958. EL ALCALDE. Mariano JAQUOTOT

Excmo. Ayuntamiento de Burgos

INTERVENCIÓN. For el presente se ruega a los señores comerciantes e industriales que tuvieren pendientes de presentación facturas por suministros y servicios prestados a este Excmo. Ayuntamiento durante el ejercicio actual, lo hagan en la Oficina de Intervención (Negociado de Pagos) antes del día 20 del corriente mes de Diciembre, en mención y pago, en evitación de que por falta de tal reconocimiento quedaran sin abonar hasta el ejercicio próximo.

Burgos, 6 de Diciembre de 1958. El alcalde, Mariano JAQUOTOT

LOS DEPORTES EN

Diario de Burgos

Disputa del trofeo "Día de la madre" de campo a través

Se celebró en el paseo de "La Quinta" la triple competición de campo a través, organizada por la Delegación de Juventudes con motivo del "Día de la madre". Tomaron la salida 32 corredores clasificados en los primeros puestos de la siguiente forma: CATEGORIA INFANTIL. — 1.º Fernando Pérez, de la Graduación de Gamonal; 2.º Basilio Pérez, del Liceo Castilla y 3.º Emiliano Caballero, de la Graduación de Gamonal. Por equipos quedó vencedor el de la Graduación de Gamonal. CATEGORIA JUVENIL MENOR. — 1.º José Ignacio Arnaiz, 2.º Carmelo Barriuso y 3.º Juan Antonio Benito, todos del Liceo Castilla. CATEGORIA JUVENIL MAYOR. — 1.º Urbano Gutiérrez, Aranza F. J.; 2.º Félix Martínez, Gimnasio Escuela y 3.º Jesús Martín, de Aranza F. J. CAMPEONATOS ESCOLARES. Mañana en el campo de "La Milanera", se celebrará la IV jornada de Fútbol, correspondiente a los XI Juegos Nacionales Escolares, en su fase provincial con los partidos siguientes: 3.15, Liceo-Comercio. 4.30, Magisterio-Instituto.

Torneo Caja de Ahorros Municipal

RESULTADOS DE LAS ÚLTIMAS JORNADAS. En la zona Sur.— Pista Liceo Castilla. Infantil primera: Atayala, 6; Olímpico, 0. Condor, 0; Vanguard, 5. Campeador, 5; Aguilas, 4. Lepanto, 3; Explorador, 7. Infantil segunda: Invencible, 0; Bayo, 6. Aguiluchos, 3; Hispano, 2. Cumbres, 0; Pizarro, 2. Reloj, 5. Flechas, 1. En la zona Norte, pista del Colegio de La Salle, comenzarán los partidos el próximo jueves.

RETAZOS

Se ganó al Cacereño. Qué pasará el domingo en Valladolid, frente al Euzkadi? Conste que no entra en nuestro estilo y deseo emplazar a nadie; pero para aspirar a algo concreto, hay que llegar a la segunda vuelta con cuatro positivos. Resumiendo, el programa es el siguiente: vencer en Valladolid y derrotar, ocho días más tarde, al Atlético de Palencia, en Zatorre. En Valladolid caben prever garantías máximas. Campo magnífico, público ecuanímico. Sólo queda poner el complemento de un buen fútbol por parte propia. Y eficacia rematadora. Todo aderezado con entusiasmo, nervio y algo suerte. Mala jornada para los equipos provinciales. Perdió el Juventud en Plasencia, según era lo previsto y lo normal. Perdió el Mirandés, frente al Logroñés, en Anduva, lo cual no era lo acordado por la lógica. Y, por último, perdió la Gimnástica Arandina, en su encuentro contra el Hullera. Además, según noticias que nos llegan, en este último caso la pérdida será doble: de puntos y económicos. Porque se nos informa que el Club Arandino será multado por la Federación, al haberse producido agresión contra el árbitro. Ha comenzado la temporada de ciclo-cross y con ella se han iniciado los éxitos de Talamillo, vencedor destacado en San Sebastián el pasado domingo. Por cierto, que en el transcurso del presente mes se celebrará ese homenaje al que Talamillo se ha hecho tan acreedor durante la presente temporada. Otro homenaje ha sido el luchador Mata, que abandona esta actividad, para pasar al campo de preparadores. Han sido nueve años entregado a la «greco» con una dedicación, con un pundonor y con un desinterés tan genuinamente deportivo, que el acto era de plena justicia. Ahí va nuestro aplauso. Y ya que hablamos de homenaje, nos referiremos al que hace tiempo —al dar la noticia de que abandonaba el fútbol— preconizamos en favor de José María Barrios. Comprendemos que ahora, en plena temporada, quizá no sea oportuno plantear tal cuestión. Pero la idea no debe abandonarse, sino que ha de irse madurando para cuando llegue la oportunidad. Que puede ser allá para la primavera próxima, aunque sobre esto habrá ocasión de volver nuevamente. En nuestros «retazos» anteriores,

La final de la Copa de Europa de fútbol se jugará en Stuttgart

El Real Madrid se eliminará con el Wiener Sportklub Siguen las divergencias entre el Atlético de Madrid y el C.D.N.A. para fijar la fecha de su eliminatoria

Madrid.—En los locales de la Real Federación Española de Fútbol se ha celebrado hoy el sorteo para los cuartos de final de la Copa de Campeones de Europa. Los equipos han quedado emparejados del siguiente modo: Royal Standard, de Lieja, contra Stade de Reims. Real Madrid, actual campeón, contra Wiener Sport, de Viena. Young Boys, de Ginebra, contra Wismut, de Alemania oriental. Vencedor del desempate Atlético de Madrid y C. D. N. A., contra Schalke, de Alemania occidental.—A.F.I.L.

DETALLES DE LA REUNION

Madrid.— A las nueve de la mañana se reunieron en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol, los miembros del Comité de la Copa de Europa de la Unión Europea de Fútbol Asociación. Componen este Comité los señores siguientes: Crahay (Bélgica), Dancausse (Francia), Dannin (Dinamarca), Rilski (Polonia) y Pujol (España). A las once se permitió la entrada en el salón donde celebraban la reunión, a las representaciones de los clubs que están clasificados en la Copa de Europa y a los periodistas deportivos. El señor Crahay, dio en primer lugar las gracias a la Real Federación Española de Fútbol por la acogida que ha tenido para los miembros del Comité de la Copa de Europa y agradeció además, todas las atenciones que con dichos miembros había tenido. Seguidamente, el señor Cra-

hay, hizo referencia a los asuntos tratados en la reunión, acordándose dar por válida la eliminatoria entre el Young Boys de Suiza y el M. T. K. de Hungría, a pesar de haber alineado en uno de los partidos a un portero suplente, ya que los dos clubs estaban de acuerdo en la sustitución. También dijo, que se había señalado dentro del Comité, uno de urgencia, que lo forman los señores Crahay, Pujol y Dalauay, para tratar todos aquellos asuntos que requieren una rápida solución y las decisiones que no pueden aplazarse. A continuación se procedió al sorteo de los partidos de cuartos de final de la Copa de Europa, y después, el señor Crahay, rogó a todos los presentes, que abandonaran la sala, puesto que se iba a proceder a tomar otros acuerdos. La reunión duró hasta las dos menos diez de la tarde, en que se dio por terminada y se dieron a conocer los acuerdos adoptados, que son los siguientes: Designar la ciudad alemana de Stuttgart, para celebrar la final de la Copa de Europa de Campeones, de la temporada de 1958-1959, en fecha que todavía no se ha determinado. En el caso de que llegasen a la final los equipos españoles, Real Madrid y Atlético de Madrid, éstos dos clubs designarían de mutuo acuerdo la ciudad en que han de jugar el encuentro final de esta competición europea. Asimismo, tomaron el siguiente acuerdo referente a los árbitros que han de actuar en los partidos de cuartos de final de la Copa de Europa, que han de ser de las siguientes nacionalidades: Royal Standard de Lieja — Stade de Reims, en Lieja, árbitro inglés. Stade de Reims — Royal Standard de Lieja, en París, árbitro español. Wiener Sporting Klub — Real Madrid, en Viena, árbitro belga. Real Madrid — Wiener Sportklub, en Madrid, árbitro francés.

Vencedor C. D. N. A. — Atlético de Madrid — Schalke 04, en Sofía, árbitro polaco. Schalke 04 contra vencedor Atlético Madrid — C. D. N. A., en Krystalkirchen (Essen, Alemania occidental), árbitro holandés. Young Boys, de Berna — Wismut, en Berna, árbitro portugués. Wismut — Young Boys, de Berna, en Alemania oriental, árbitro sueco. El comité de la Copa de Europa, se puso en comunicación con los representantes del Atlético de Madrid, don Francisco Urquijo y don Antonio Melchor de las Heras, para comunicarle, que se había recibido un telegrama de Sofía, del C. D. N. A. y de la Federación Búlgara, indicando que el encuentro de desempate entre los dos clubs, debería jugarse el día 17 del actual en Ginebra y no el día 18, porque la Federación Búlgara tenía concertado un encuentro internacional con Alemania Occidental el día 21 del actual, es decir cuatro días después del partido de desempate, entre búlgaros y madrileños y que esto le causaba un gran perjuicio puesto que en el equipo nacional búlgaro figuraban nueve jugadores del C. D. N. A. Los delegados del Atlético de Madrid manifestaron que ellos sostenían la fecha del día 18 en Ginebra. En vista de ello el comité de la Copa de Europa acordó suspender hasta mañana y para el comité de urgencia esta cuestión, proponiendo este comité a Sofía y a la Federación Búlgara, las fechas del día 18 del actual en Ginebra o del 24 de este mismo mes (Nochebuena), en Roma. Si el C. D. N. A. sigue insistiendo, así como la Federación Búlgara en celebrar el partido el día 17 y el Atlético de Madrid el día 18, y no se ponen de acuerdo, la Unión Europea de Fútbol, señalará como definitiva la del 24 de Diciembre en Roma. El Comité ha acordado comunicar a Sofía esta decisión y mañana, miércoles, se conocerá lo que la Federación Búlgara y el C. D. N. A. han acordado.—A.F.I.L.

ya señalábamlos que la presencia de Manceñido en Burgos no significaba que fuera a jugar con el equipo local, y que por el contrario pronto le veríamos vistiendo la «zamarra» roja del Osasuna. El lunes debutó ya con el conjunto navarro, alineándose en Valencia. Y el día 21 próximo, de no surgir imponderables imprevistos, le veremos de nuevo en Zatorre. Pero será con el Osasuna. Vamos a hablarles ligeramente del «caso» del Español, siquiera sea con algo de retraso. El «caso» se ha suscitado durante la semana anterior, con motivo de las elecciones a presidente y el propósito era presentar una sola candidatura de D. Federico Marimón; pero a última hora se presentó otra encabezada por el Sr. Perelló, compañero de directiva del presidente dimitido, Sr. Sáenz. La del Sr. Perelló ha sido vetada por la Federación de junta está sometida a expediente, hasta que quede aclarada la desaparición de ocho hojas del libro de actas, redactadas durante el mandato de la directiva anterior. Por si esto no implicara bastante lío, está el problema económico, que es del siguiente orden: La deuda del Español asciende a 34 millones, de los cuales 17 ha de satisfacer inmediatamente, si quiere conservar la propiedad del campo. A la vista de tales datos, los apuros del Burgos nos parecen «peccata minuta».

El ex-burgalesista Pasieguito — toda una institución del Club valencianista — ha sido expedientado por su Club. ¿Motivos? Declaraciones contra Walter, que se ha convertido en la manzana de la discordia en el Valencia, y contra el entrenador Miró, acusado de someterse a los dictados del «moreno» para la formación de alineaciones. El caso es que la Prensa valenciana está al lado de Pasieguito y «Sincerator» escribe así: «Bien venidas hayan sido tales declaraciones, que tan saludable resultado trajeron. Para el club ha sido falta en quien las hizo. Indudablemente, la hay; pero para el públicamente, la hay; pero para nosotros, los críticos, blico y para nosotros, los críticos, esto no cuenta. Cuenta lo otro; sobre todo sí, como se desea, ha servido para que dichas declaraciones actuaran de reloj despertador para algunos que no estaban muertos, pero sí dormidos. De ahí que en buena puridad de justicia, a Pasieguito ha debido dársele la misma prima por partido ganado que a los que jugaron en Vigo. Aunque luego se le sancione por haberse salido del tiesto». Y la mayoría de los periódicos valencianos están al lado de Pasieguito.

de rellenar su quiniela de fútbol, y beber un buen coñac



SOBERANO

Unico en su estilo por su aroma, color y sabor.

GONZALEZ BYASS

CASAS EN JEREZ - PUERTO DE SANTA MARÍA - SANLUCAR DE BARRAMEDA OPORTO - LONDRES - TANGER - COGNAC

BALONCESTO

El domingo se celebró la última jornada de la primera vuelta del campeonato regional, en la que La Salle y Guardia de Franco vencieron por la mínima ventaja y el Club Ciclista necesitó de una prórroga para ganar con lo que sigue conservando el primer puesto

En el campo de Electrotécnica Cabello se celebró el partido entre los propietarios del terreno de juego y el Club Ciclista que partía como claro favorito. En líneas generales puede catalogarse de un mal encuentro en el que sobresalía la incertidumbre del resultado, aspecto este que animó al monotonero de un partido sin ninguna jugada vistosa y pocascestas. El equipo «ciclista» se vio en todo momento superado por la codicia y tesón desplegado por las huestes de Cabello. A esto influyó también en parte la extrañeza de los tableros y campo, así como la ausencia de Gridilla, el hombre más completo del conjunto ciclista. El marcaje a que fue sometido Fernando García dio origen también de ese desconcierto. La fortuna de unos tiros a media distancia de Ignacio Cabello en el primer tiempo hicieron que el resultado de esta primera parte fuera favorable por solo tres puntos a los ciclistas (13-10). En la continuación fueron enjugados por los electrotecnos que se crecieron al ir por delante en el marcador casi todo el segundo tiempo. Faltando solo unos segundos una personal de doble tiro convertida por Fernando concedió la oportunidad de ganar a los ciclistas pues con estos dos puntos, el partido terminaba en tablas a 22 puntos. Acotado el tiempo reglamentario y jugados los diez minutos de prórroga que obligan las reglas de juego fueron saliendo por personales jugadores de ambos bandos y el partido, que hasta esos momentos había sido malo, convirtiéndose entonces en una emocionante pugna que fue ganada —sin merecerlo— por los ciclistas más veteranos aparte de contar en todo momento con los cinco hombres. Los electrotecnos solamente se mantenían tres en el terreno de juego habiendo salido ya por personales seis jugadores, tres por cada bando. Fueron fallados 42 tiros libres repartidos de esta forma: —19 el Club Ciclista y 23 los electrotecnos, llevándose la palma Gumer con dieciséis fallos. El partido terminó con el resultado de 31-25 flojo tanteo teniendo en cuenta los cincuenta minutos de juego. C. Ciclista: Martínez I., F. García (14), F. García II (12), De

la Hoz (5), Santamaría, Del Río, Grijalba. Electrotécnica: Cabello (7), Gumer (5), Herrera (2), Mateo (4), Valle (6), Olea (1). En el campo de «Las Delicias» se jugó, otro de los encuentros en el que los colegiales vencieron a Renedo 43-42. Magnífico partido presidido por la gran limpieza de los contendientes lo que facilitó el juego por ambas partes. Dos hombres merecen ser destacados entre todos Javier Martínez por los colegiales y Angel por los textiles que dirigieron muy bien a sus conjuntos. El resto de jugadores de cada bando cumplió su cometido. Por citar algún nombre más podemos señalar a Del Moral máximo encestador y Cuenca. La primera parte terminó con el tanteo de 25-16 favorable a La Salle. En la segunda mitad el fácil tiro de media y larga distancia de Angel Martínez y la efectividad de Del Moral igualaron la contienda llegando a los minutos finales con ventaja de los colegiales por tres puntos que fue reducida posteriormente a un solo punto debido a la presión ejercida por los fabriles en el hombre a hombre. Sin embargo, la pérdida deliberada de tiempo congelando balón dio el triunfo a los colegiales. Resumiendo, un bonito partido que ha dejado un grato recuerdo a cuantos a él asistimos. La Salle: Cuenca (10), Javier Martínez (18), Arturo (3), Aledo (8), Rica (2), Varona (2). Renedo: Iglesias, Jacinto (4), Hurtado (2), Del Moral (21), Mara (21), Martínez (Angel) (1).

El tercer encuentro de la jornada dominiguera dio el triunfo a la Guardia de Franco sobre la SESA por (29-28). CLASIFICACION. C. Ciclista 6 6 0 309 157 12. Tennis Club 6 5 1 253 221 11. G. Franco 6 4 2 146 156 10. Electrotécn. 6 2 4 131 148 8. La Salle 6 2 4 177 247 8. Renedo 6 1 5 153 189 7. S. E. S. A. 6 1 5 127 175 7. POR FIN COMENZO EL CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

El lunes día comienzo, a pesar de la lluvia, el Campeonato de segunda categoría en el que intervienen seis equipos que jugarán por el sistema de liga a una sola vuelta. Solamente dos encuentros se han celebrado suspendiéndose el partido de la Electrotécnica por el mal estado del terreno de juego.

En el campo de La Salle tuvo lugar el partido en el que se enfrentaban los que a nuestro juicio son los mejores equipos del campeonato La Salle —vencedor— y el Radar —formado por colegiales de los Maristas—. El triunfo fue favorable a los de La Salle por (17-14) tanteo exiguo que no es de extrañar dada la lluvia que imposibilitaba el juego y hacía difícil el control del balón —por lo que fueron muchos los pases que fueron perdidos por esta circunstancia. La lluvia deslució de tal manera el encuentro que podemos decir que quedó inedito el juego de ambos conjuntos. En La Salle destacó Winkel que con tres tiros de gancho podemos decir que ganó el partido para su equipo. El Radar, con excesivo pase de balón que a nada conducía pues carecía de efectividad y de juego práctico, sucumbió ante su enemigo. Difícil va a serle borrar este tropiezo teniendo en cuenta que el campeonato se desarrolla a una sola vuelta. Otro defecto de envergadura fue cargar el juego sobre Herrera II, hombre de muchas florituras pero que careció de efectividad ante la cesta enemiga. La Salle.—Elúa (4), The Winkel (8), Sedano II (3), Lafont (2) y Perea. Radar.—Avellanosa (4), Herrera II (3), Alvarez (2), Bartolomé (2), Arce (2), Jorge (1), Mena y Vicente. En el campo de la Ciudad Deportiva, cuya pista se encontraba en magníficas condiciones, se jugó el encuentro entre San Fernando e Instituto, que fue favorable a estos últimos por 26-18. La mejor dirección técnica de los estudiantes fue origen del triunfo de su equipo. Aparte de la idea de juego en sus componentes, el primer tiempo fue un paseo por la cancha dada la escasa oposición que ofrecían los del San Fernando y termino con 16-21. En la segunda parte las facilidades dadas por los estudiantes fueron aprovechadas por sus contrarios que disminuyeron las distancias sin que por ello llegaran a inquietar grandemente a los contrarios. Instituto.—Arroyo (8), Somavilla (4), Urbano, Gúemes (12), Rigoberto y Peralta. San Fernando.—Alonso (6), Verdasco, Ayala (4), Carlos (4), Bilbao (2), Castro (2), Goyo. BASKET

Partido entre veteranos del At. de Bilbao y el Valencia

Empataron a un gol

Valencia.— En el campo de Mestalla, organizado por Radio Nacional de España, de Valencia, se ha celebrado un partido de fútbol entre los jugadores que pertenecieron al Atlético de Bilbao y los que formaron en las filas del Valencia. Se trataba de una revancha de la final de la Copa del Generalísimo en 1945, disputada entre los mismos equipos y que ganó el Bilbao por 3-2. La finalidad de este encuentro era la de recaudar fondos para el hospital de San Juan de Dios. El campo de Mestalla registró una magnífica entrada y el partido ha sido de excelente calidad, empleándose los jugadores de ambos bandos con su gran clase y característica no obstante encontrarse la mayoría de ellos inactivos y ya en deficientes condiciones físicas.

El resultado del encuentro fue empate a un tanto. La primera parte terminó con 1-0, a favor del Valencia, gol marcado a los 18 minutos por Arnau. En la segunda parte, Zarra consiguió el tanto del empate en un clásico remate de cabeza y, aunque marcó otro tanto fue anulado por fuera de juego. De salida, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Atlético de Bilbao.— Molinuevo; Mugarra, Bertol, Ocea; Celaya, Nando; Escudero, Venancio, Zarra, Panizo, Iraragorri. Valencia.— Elizaguirre; Mir II, Monzó, Juan Ramón; Llopias, Arnau, Mena; Amadeo, Jacinto Quincoces, Asensi, Gorostiza. Arbitró el señor Tamari.

Cómo va la clasificación en el grupo cuarto de la Tercera División

El lunes último se jugaron tres partidos correspondientes al grupo IV de Tercera División, cuyos resultados fueron los siguientes: Elgoibar, 0; Eibar, 0. Beasain, 1; Oberena, 1. Tolosa, 1; San Sebastián, 1. Tras estos encuentros, la clasificación queda establecida así: J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | | |
|------------|----|---|---|---|----|----|----|---|---|
| Logroñés | 13 | 9 | 1 | 3 | 32 | 18 | 19 | + | 7 |
| Eibar | 12 | 6 | 4 | 2 | 29 | 11 | 16 | + | 4 |
| Tolosa | 12 | 6 | 4 | 2 | 24 | 15 | 16 | + | 2 |
| S. Sebati. | 12 | 6 | 2 | 4 | 28 | 20 | 14 | + | 2 |
| Anaitas | 12 | 5 | 3 | 4 | 25 | 21 | 13 | + | 1 |
| Iruña | 12 | 5 | 3 | 4 | 19 | 15 | 13 | - | 1 |
| Mirandés | 12 | 5 | 2 | 5 | 19 | 18 | 12 | - | 2 |
| Elgoibar | 12 | 5 | 2 | 5 | 19 | 18 | 12 | - | 2 |
| Azcoyén | 13 | 5 | 2 | 6 | 16 | 25 | 12 | - | 2 |
| Villafra. | 12 | 3 | 4 | 5 | 24 | 24 | 10 | - | 2 |
| Hernani | 12 | 3 | 4 | 5 | 14 | 16 | 10 | - | 2 |
| Vergara | 12 | 4 | 2 | 6 | 20 | 27 | 10 | - | 2 |
| Tudelano | 12 | 4 | 2 | 6 | 20 | 27 | 10 | - | 4 |
| Oberena | 12 | 4 | 2 | 6 | 18 | 29 | 10 | - | 4 |
| Recreac. | 12 | 4 | 1 | 7 | 15 | 32 | 9 | - | 1 |
| Beasain | 12 | 4 | 1 | 7 | 20 | 27 | 8 | - | 2 |

Campeonatos provinciales de baloncesto de Sección Femenina

Patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal

Durante los días 11 al 16 se celebrarán en el fronto cubierto de la Deportiva Militar los Campeonatos provinciales de baloncesto en las dos categorías: mayores y Juventudes, que organiza la Delegación provincial de Sección Femenina y están patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal. Se presentan los equipos siguientes: Categoría de Juventudes.— Aranda de Duero, Belorado, Neila, Mahamad, y dos equipos de la local capital: Instituto "B" e Instituto "C". Categoría de Mayores.—Miranda de Ebro, Aranda de Duero, Lerma, Santa María del Campo, Fresneda, Olmos de la Picaza y Burgos, local, capital. Estos equipos son los clasificados en las fases locales. A las fases nacionales pasarán tres equipos de cada categoría.

Marsal y Atienza han sido operados

Barcelona.— Los jugadores del Real Madrid, Marsal y Atienza, han sido operados por el Dr. Cabot, en una clínica de esta capital de las lesiones que venían sufriendo y a consecuencia de las cuales estaban inactivos hace tiempo. Las operaciones han sido realizadas con feliz éxito. En lo que a Marsal se refiere la intervención consistió en el desbridamiento en la inserción tibial del ligamento cruzado anterior con desprendimiento del menisco interno y en cuanto a Atienza, a rotura del ligamento cruzado posterior y rotura del menisco izquierdo.—A.F.I.L.

Cada día UNA NOTA curiosa

Un impuesto para los forasteros que se casen con chicas del pueblo

PEGLIO (Italia).—En esta localidad de las orillas del lago Como se impuso desde hoy un impuesto especial a los extranjeros que contraigan matrimonio con muchachas locales. El decreto en que se estipula el impuesto data del siglo XVI y fue publicado por un gobernador español del Estado de Milán, en virtud del cual se autorizaba a las autoridades municipales de Peglio a aplicar un impuesto a todos aquellos individuos que, siendo de fuera de los límites de la comunidad, contraían matrimonio con muchachas de la ciudad. El alcalde de Peglio ha decidido poner nuevamente en vigor este impuesto, porque durante los últimos veinte años solamente tres muchachas se han casado con hombres del lugar, mientras que 107 le han hecho con forasteros.

La ciencia contra los sabañones

El Resucrimiento y eficacia de la URANINA contra los sabañones se ha demostrado universalmente, uniendo la ventaja de un modo fácil de tomar (comprimidos). La URANINA se vende en todas las Farmacias.

Declaraciones del ministro de Trabajo

(Viene de primera pag.)
triumfe para todos los ciudadanos. Un ambiente idéntico he encontrado en los Estados Unidos, donde la multitud de personas de matiz muy diverso me expresaron también su admiración por el Caudillo de España. Mi paso por este país ha sido para mí muy interesante. Me entrevisté allí con el secretario de Trabajo, Mr. James P. Mitchell; el vicesecretario de Estado para Asuntos Políticos, Robert Murphy; el prosecretario para Asuntos Europeos, Livingston T. Merchant; y con el presidente de los Sindicatos mineros de carbón, John Lewis. He visitado allí una serie de instituciones análogas a las de España y, sobre todo, las que se dedican a la organización para el desarrollo de los pactos colectivos y la seguridad en el empleo. En el primero de estos servicios me hicieron una demostración vivida, realizando en presencia mía una discusión a cargo de altos funcionarios que se distribuyeron los papeles de empresarios y de obreros. En el Servicio de Seguridad en el empleo que, como ustedes saben, se creó recientemente en España, no hay grandes diferencias aunque allí tienen montado este servicio con una serie de detalles técnicos que nos serán muy útiles. Me interesa destacar, afirmó el señor Sanz Orrio, el gran sentido de humanidad que domina en el funcionamiento de los servicios que he visitado, a los que se ha quitado toda rigidez legalista. Que damos allí en que sería interesante un intercambio de técnicos de estos dos Servicios de ambos países. Visité también otros servicios sociales. En todas partes y por todas las personalidades norteamericanas con las que he hablado he experimentado el gran afecto y consideración para nuestro país y nuestro pueblo. El presidente de los Sindicatos mineros del carbón, John Lewis, me explicó cómo todos los aumentos de salarios obtenidos para los trabajadores en los últimos diez años lo han sido sin aumentar el costo, sino por aumento de la producción. Terminó el señor Sanz Orrio agradeciendo las atenciones que ha recibido de todos los países que ha visitado, así como también de los embajadores españoles en los mismos y los miembros de la delegación española en la ONU, señores Loquería y Aznar. A otra pregunta contestó que, naturalmente, es aspiración de España que el cupo de trabajadores españoles sea cada vez más amplio en todos los países y que se establezca en ellos la libertad de trabajo, pero aspiramos también a que nuestros trabajadores vayan a esos países en las mejores condiciones. A otra pregunta en relación con los seguros sociales en el campo en los países iberoamericanos, el señor Sanz Orrio dijo que este aspecto de los seguros sociales constituye una honda preocupación allí que España ha tenido la satisfacción de anunciar en el Congreso sus actividades del campo a los industriales. Terminó sus declaraciones el ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio afirmando que la preocupación por lo social ha crecido paralelamente en todo el mundo hispánico y reiterando, por

Hoy celebra su primer centenario la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

Cuatro ilustres burgaleses fueron académicos numerarios y otros dos son hoy correspondientes

Hoy se cumple el primer centenario de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, el cual se celebra con gran solemnidad. La mencionada Academia fue creada por Real Decreto de 30 de Septiembre de 1857 conforme a lo dispuesto en el artículo 160 de la Ley de Instrucción Pública de 9 del propio mes y año. El objeto de dicha Real Academia es cultivar las ciencias morales y políticas, ilustrando los puntos y cuestiones de mayor importancia, trascendencia y aplicación, según los tiempos y circunstancias.

El Excmo. Sr. Marqués de Cervera, ministro que era de Fomento, la inauguró solemnemente y la declaró legalmente constituida en 10 de Diciembre del año 1858.

La Academia redactó sus Estatutos, que fueron aprobados por Real decreto de 29 de Mayo de 1860 y modificados a su instancia, por otro Real Decreto de 22 de Junio de 1909 y por Reales órdenes de 25 de Febrero de 1918, publicada, con los nuevos Estatutos, en la "Gaceta de Madrid" de primero de Marzo del mismo año y de 11 de Enero de 1921.

Adoptó, para el sello y escudo de sus medallas, una matrona con la llama de la inteligencia en la cabeza, los atributos, símbolos de la Verdad y este lema: Verum, Justum, Pacifera.

Se compone la Academia de 36 académicos de número; de treinta académicos correspondientes que estén domiciliados fuera de la capital; de honorarios y correspondientes extranjeros.

Los académicos de número, for-

man cuatro secciones, llamadas de Ciencias Filosóficas y Morales, de Ciencias Políticas y Jurídicas, de Ciencias Sociales y de Ciencias Económicas.

La Corporación tiene su domicilio en la histórica casa de los Luñanes, Plaza de la Villa, número 2, por concesiones que la hizo el Gobierno, en Reales órdenes de 20 de Abril de 1866 y 9 de Enero de 1894. Celebra sus juntas ordinarias todos los martes.

Como académicos de número han pertenecido a dicha corporación cuatro ilustres burgaleses juristas muy notables. Fueron: don Manuel Alonso Martínez, ex-ministro de la Monarquía, el cual, elegido el 8 de Agosto de 1870, tomó posesión de su cargo el 29 de Enero de 1871 y falleció el 13 de Enero de 1891; don Fernando Alvarez, el 26 de Noviembre de 1857 y que fue secretario de la Academia desde 8 de Enero de 1878, falleciendo el 8 de Noviembre de 1878; don Cirio Alvarez Martínez, elegido el 20 de Enero de 1874 y que tomó posesión de su plaza el 13 de Julio

Un bimotor de la Marina se estrella en una calle de Boston

Murieron los cuatro ocupantes

Médico hindú condenado a muerte

Norfolk (Virginia).—Un avión bimotor cisterna de la Marina, se ha estrellado en una calle de un barrio residencial de esta ciudad, cuando trataba de aterrizar en la base cercana a la población.

La Marina informa que los cuatro ocupantes del avión perdieron la vida y se incendiaron tres edificios, a consecuencia del choque y explosión del avión. No se sabe si ha habido muertos entre la población civil ni si las casas incendiadas estaban habitadas.—Efe.

MEDICO HINDU CONDENADO A MUERTE

Poona (India).—El médico Anant Chintaman Lagu, ha sido condenado a muerte por haber envenenado a una paciente acudida para heredar su fortuna.

El fiscal en el juicio contra el facultativo indio acusó a éste de haber administrado a una de sus pacientes, Laxmibia Karve, algún veneno o droga irreconocible durante un viaje por tren desde Poona a Bombay. La adinerada viuda murió poco después de ser llevada a un hospital de Bombay por su médico. El doctor Lagu regresó a Poona y dijo a los parientes de la difunta que ésta había marchado en peregrinación al Norte, donde se había casado nuevamente y se había establecido.

Preparó documentos para retirar el dinero de la viuda, del Banco y al condenarle a muerte, el juez dijo que se trataba de un "crimen repugnante, para el que no cabía clemencia".

Convenio en favor de obreros españoles residentes en Francia

Paris.—Los obreros españoles de más de sesenta y cinco años de edad que vivan por lo menos desde hace quince años en Francia, tendrán derecho a las mismas pensiones de Seguridad social concedidas a los obreros franceses de la misma edad, con arreglo a las condiciones de un tratado recíproco concluido entre Francia y España.—Efe.

Se regula oficialmente la campaña de aceite y grasas, 1958 - 59

El Precio de los aceites de importación se fija en Burgos a 16,20 pesetas litro

Madrid.—La campaña de aceite, grasas, jabones y demás productos derivados 1958-59, queda regulada por una circular de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes que publica hoy el "Boletín Oficial del Estado".

Con las limitaciones que se establecen, quedan en libertad los siguientes productos: la aceituna de almazara; los aceites que de ella se obtengan; los aceites y grasas comestibles e industriales de origen vegetal o de producción nacional; y continúan intervenidos: los aceites comestibles procedentes de importación; las semillas o frutos importados para obtener aquellos y las grasas industriales procedentes de importación.

Los productores oliveros quedan obligados a efectuar la recogida de aceituna y la entrega en almazaras de la totalidad de su cosecha en tiempo y forma debidos. La tolerancia y margen de error en aceite por mermas producidas por pérdidas, derrames, turbios y borras, etc., que se autorizará, será la del tres por ciento.

Se considerarán aptos para el consumo de boca, los aceites de oliva con acidez no superior a tres grados. Los aceites con acidez superior a tres grados, deberán ser objeto de refinación. Podrán envasar y vender aceite de oliva, embotellados en cris-

tal y al amparo de marcas registradas, todos aquellos industriales legalmente autorizados para cobrarse en concepto de garantía de la devolución del envase, exclusivamente el valor de éste, cuya cantidad se reintegrará al comprador a la devolución del envase.

Todos los establecimientos que se dediquen a la venta de aceites envasados están obligados a tener aceite a granel a disposición del público.

Los precios de compra en origen de los aceites adquiridos y distribuidos por la Comisaría general, serán:

Para los aceites de oliva: hasta 0,5 grados de acidez inclusive, 19,50 pesetas; de más de 0,5 grados hasta 1,5 inclusive, 19,00; de más de 1,5 grados hasta 3 inclusive, 18,50; para los aceites de orujo y de algodon refinados, 18,50. Estos precios se entienden para mercancía envasada en envases del comprador y situada sobre puerto de almazara o fabrica productora.

Cuando los aceites de oliva que se adquieran tengan una acidez superior a los 3 grados, se aplicará una reversion en el precio a razón de 0,30 pesetas por grado y kilogramo.

Se señalarán los precios que regirán para la venta al público de los aceites comestibles que quedan a disposición de la Comisaría general.

de 1875 y falleció el 6 de Noviembre del año 1878 y don Benito Gutiérrez Fernández, elegido el 10 de Enero de 1879, que ingresó el 16 de Febrero de 1879, en la vacante del anterior y falleció el 7 de Octubre de 1885.

Como académicos correspondientes hay en la actualidad el excelentísimo señor Fray Justo Pérez de Urbel, que fue elegido el 26 de Febrero del año 1935 y nuestro asiduo colaborador y publicista el ilustrísimo señor don Guillermo Avila y Diaz-Uribe, elegido el 25 de Junio del año 1940.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas, para solemnizar su primer centenario celebrará los siguientes actos, en Madrid.

Hoy, día 10, a las once, misa en sufragio de los académicos difuntos, en la Iglesia del Espíritu Santo y a las seis y media de la tarde, sesión inaugural conmemorativa, en la que leerá una memoria-resumen de las actividades académicas en dicho tiempo, el secretario perpetuo excelentísimo señor don Juan Zaragüeta y Bengoechea y el presidente de la Corporación, excelentísimo señor don José Gascon y Marin, pronunciará un discurso sobre las Ciencias Morales y Políticas y la Antología de los discursos para ingreso en la Real Academia (1858-1958). Otros tres académicos harán también uso de la palabra en nombre de los correspondientes españoles y extranjeros y de diversas entidades.

Día 11, a las once, visita al Museo del Prado; a las siete de la tarde, sesión científica. Don Nicolás Pérez Serrano disertará sobre "Un siglo de derecho político", y don Carlos Ruiz del Castillo, sobre "Presidencialismo y Monarquía", a las nueve y media recepción ofrecida por el Excelentísimo Ayuntamiento de Madrid.

Día 12, a las once, visita a las Facultades de Filosofía y Letras y de Derecho en la Ciudad Universitaria; a las siete de la tarde, sesión de clausura. Mr. Jacques Chevalier, académico correspondiente, hablará sobre "Connaissance c'est reconnaissance". A las ocho y media, recepción ofrecida por la Excmo. Diputación provincial de Madrid.

Juan Aparicio en Lisboa

Prepara una serie de artículos sobre personalidades portuguesas

LISBOA. (FIEL).—Se encuentra en esta ciudad el antiguo director general de Prensa española, y conocido periodista y escritor, Juan Aparicio.

Don Juan Aparicio, que prepara una serie de artículos sobre personalidades portuguesas, especialmente sobre el malogrado presidente Saldanha Paes, asistió, en Coimbra, a la última lección del Cardenal Cerejeira en la Facultad de Letras, en la que fue catedrático antes de asumir la alta función de regir el Patriarcado de Lisboa, acto que constituyó un acontecimiento notable en la vida intelectual y política portuguesa.

Juan Aparicio visitó también

MUY pronto, a lo que parece, podrá el hombre contemplar la Tierra desde lejos, desde la Luna o sus cercanías. Imagino que la verá como una gota de azogue en el espacio. Sin darnos cuenta, vivimos en un lucero: cubierta en sus dos terceras partes por océanos, brillará así la cristalina esfera. De ella sólo habitamos la otra tercera parte de tierra firme, donde la escasez de agua nos trae a mal traer. Rodeados de mares estamos; nuestro cuerpo es agua en más de su mitad; si pinchamos la cáscara de huevo que nos soporta, el agua aparece casi doquiera; y todo ello no obstante, disponer de agua suficiente es nuestro problema principal. Los continentes, las islas, padecen sed: necesitan más agua, mucho más agua. Del agua procede la vida orgánica y el agua la mantiene. Extensos capítulos ocupan en la Historia de las religiones los mitos, las supersticiones, los sacrificios y ceremonias con que todas las razas en todos los tiempos clamaron por la lluvia. A pastores y labradores les tuvo siempre con el alma en un hilo la sequía; hoy también a los productores de electricidad. De que llueva o no llueva depende la abundancia o la penuria. Por el aprovechamiento de un río anaga una guerra. En resumen: el agua es tan necesaria como el aire, sin la que no existiría. Recibimos el agua en forma de lluvia, de nieve o de granizo, de lluvia por regla general. La lluvia coquea con nosotros, nos lusiona volubne, nos hace felices con sus favores, nos desespera con sus desvíos, cuando se enfada nos ahoga y nos arruina. De su generosidad se espera en todas las regiones frumentarias el pan nuestro de cada día. La negación de la lluvia es un castigo bíblico a la falta de fe y maldad de los hombres. La lluvia, en fin, es don del Cielo. Por todas estas y más razones, después de una sequía, cuando, como ahora, la siembra está a punto de malograse, la lluvia debía ser alegre.

Y sin embargo, la lluvia es triste. No hablemos de ella en la ciudad, donde resulta sencillamente engorrosa: pone resbaladiza la calzada, babosas las aceras, obliga a desplegar los paraguas, ensucia los zapatos, mete la gente en los portales, moja los periódicos, perjudica a las tiendas y espectáculos. Penemos en el bosque que empezaba a crujir, en el prado que perdía su verdor, en el labrantío ansioso de fecundidad. Plantas y ghebas se alegran a su modo. Sería cosa de oír el regocijo de los árboles si pudiesen hablar: beben sus raíces, se estreman sus ramas, adórnase sus hojas con perlas y brillantes. El sembrado se entrega, se esponja, se perfuma; en cada terrón ha sonado un beso. Pero en la fricción vegetal no toman parte los animales ni los hombres. Las aves se callan y desaparecen, las ovejas se apesadumbran, los cerdos, los perros buscan cobijo sacudiéndose, los gatos huyen. El labrador maldecido se empapacha y gureace. En cuanto al arriero y al carretero, más vale no orles. De los viajeros en automóvil que patina, también omito los comentarios. Y no es que campesinos y caminantes

¿Por que es triste la lluvia?

Por Rafael LOPEZ de HARO

levantan el chaparrón: todos comprenden sus beneficios, más no te perdonan las molestias. Pidámosles la gratitud a la nube, no alegría. El campo sin diáfana atmósfera; la Naturaleza, al favorecerlos, flora desconsolada.

Atribuir tristeza a la lluvia es una metáfora. Diganos, con más propiedad, que la lluvia entristece. ¿Por qué? Los geosociólogos nos hablan de la desazón preluvial causada por los bochornos calientes y frío; nos sentimos cansados, irritables, torpes; trabajamos mal, nos equivocamos, la inventiva se suspende; en los individuos que Helipach llama chombreres barométricos, aparece sus dolores, la incapacidad llega a ser completa. Los psiquiatras han relacionado tal psicopatía dándole la denominación de ceranofobia. Allí ellos. El caso es que esas perturbaciones cesan en cuanto llueve. Y no nos explican los susodichos sabios por qué entonces, recuperado el bienestar, sobreviene la tristeza, la honda melancolía de ver llover, encapotado el cielo, la ciudad silenciosa, el campo sin horizonte, lacrimosos los cristales. «Llueve sobre mi corazón» dijo el poeta.

¿Por qué? Bajo la lluvia, el hombre de la Era atómica se siente tan deprimido, tan impotente y casi tan ignorante como su antecesor el de las cavernas. Vuelan sobre las tempestades los aviones, seagan el espacio los cohetes interplanetarios que cualquier día darán en el blanco de la Luna. Pero las nubes, que tenemos tan cerca, siguen siendo un enigma: no se sabe ciertamente en qué consiste la lluvia, cómo se forman las gotas, los granizos, los copos, a qué influencias obedecen los meteoros: técnicas, si eléctricas, si siderales, si desconocidas; se ignora qué impulsos mueven masas de aire, borrascas y ciclones; a lo más que se llega es a predecirlos con pocas horas de anticipación y hay que esperarlos con los brazos cruzados. Fúdiéramse distribuir las lluvias, hacer llover donde y cuando conviniere y todas las cuestiones económicas quedarían resueltas para esta y otra Humanidad tres veces mayor. No habría más guerras. La lluvia entristece porque es la fatalidad. Mientras el hombre no consiga gobernar las nubes, es ridículo llamarlo Rey de la Creación; un Rey que no manda ni en su huerto.

UN ACERTIJO MUY FACIL:



¿QUE ES LO QUE GUSTA MAS A LOS CHIQUILLOS? La solución el domingo.

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de "Tachin", por DIARIO DE BURGOS).

Esta mañana, cuando llegaba al puente de los franceses el expreso de Gijón, se produjeron grandes llamaradas en el tendido eléctrico. Cundió la alarma entre los viajeros, pues las chispas no procedían de la plisa por esta vez, y hasta hubo alguno que saltó a la vía, en la idea de que todo el tren iba a arder en pompa. Pero no ocurrió nada grave. El origen del fuego fue una desviación del pantógrafo, que produjo una formidable descarga al hacer contacto con tierra.

TORETES

Extraemos por unos momentos nuestro querido adjetivo, tras de quitarle el polvo, pues pasado mañana tendrá lugar un grandioso festival taurino a beneficio de la Campaña de Navidad, hasta ahora aplazado a causa de las lluvias. Grandes toreros y grandes ganaderías. A saber, que decíamos en el "cole": Antonio Bienvenida se enfrentará con un bicho de Graçillano, Luis Miguel, Reaparecerá el Litri, que toreará y es de esperar que mate a un bicho de Urquijo. Aparicio licitará un toro de Anastasio Fernández, y Gregorio Sánchez, uno de Benitez Cubero. Y para "Miguelín" se ha seleccionado un toro de Arranz. El lienzo en el Monumental se da por descontado.

COLOQUIOS

Hoy han comenzado los coloquios minero-metalúrgicos. Nos parecía mejor que se llamaran

sesiones o reuniones, asambleas o polémicas, pero no coloquios que es más bien diálogo, plática o charla íntima. Claro que esto es una diminuta opinión. A los otros la palabra colóquio nos suena a intimidad en un rincón, debajo de un árbol o frente al fuego de leña. Y nos parece todo esto un poco incompatible con temas tan graves y serios como "reactores de escisión y reacciones de fusión nuclear a base de hidrogeno y de los minerales radioactivos y su investigación". Nada, que no nos entra esto del colóquio aplicado a la metalurgia. No podemos imaginarnos al grupo de técnicos sentados en el rededor de unas jarras de chocholate y que le digan a uno de ellos: "Anda, Pepe, cuántas horas tu esc de la desfosforación de las sustancias." "A" y "B".

MISTERIO

En un mes se han llevado a cabo en Madrid ochenta y seis mudanzas. Y habrán sido más, pues a veces se escamotea la licencia municipal. Y esto nos deja bastante pasmados. Ochenta y seis familias se han mudado de casa. Es decir, que se han ido de un piso a otro, y no precisamente de una chabola o de "cabezo del puente" a un piso pues estos ciudadanos no están para papeleos y lo único que tienen que hacer — que hacen — es agradecer el eficaz esfuerzo del Gobierno para dotarles de hogares dignos. No; se trata de gente que, repetimos, han dejado un piso para ocupar otro, como en los tiempos felices en que los balcones ostentaban albaranes a todo pasto y los domingos la gente se entregaba al deporte de ever pisos. Y como no hay en Madrid apenas pisos en alquiler, salvo algunos con renta que dan ganas de preguntar si es el precio de venta, hay que creer que las ochenta y seis familias se han comprado otros tantos pisos, todos por encima del millóncito. Enhorabuena.

COLOQUIOS

Hoy han comenzado los coloquios minero-metalúrgicos. Nos parecía mejor que se llamaran

CINE CORDON

GRANDIOSO ESTRENO de la superproducción Warner Bros

Más allá de las lágrimas

(Cinemascope Warner Color)
VAN HEFLIN, NANCY OLSON
ALDO RAY, MONA FREEMAN,
TAB HUNTER, DOROTHY MALONE,
RAYMOND MASSEY, ANNE FRANCIS

Un renacer de esperanzas en un mundo de tinieblas

Sesiones: 5:15, 7:45 (numerada) y 11 noche (Autorizada para mayores de 16 años)

Cine Astoria

PROGRAMA DOBLE De 4:30 a 10

ESTRENO TOTO BUSCA PISO

Diviértase viendo de que manera tan chispeante TOTO busca piso y reposición:

La torre de las ambiciones

UN FILM "METRO"
(Autorizadas mayores de 16 años)